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1. Бухгалтеры, наделенные управленческими функциями, называются

• Бухгалтерами –экономистами
• бухгалтерами -операторами
• бухгалтерами- аудиторами
√ бухгалтерами-аналитиками
• нет верного ответа

2. Требование адресности к информации бухгалтерского управленческого учета означает, что:

• Затраты по подготовке внутрифирменной информации не должны превышать экономического эффекта от ее использования.

• Информация, используемая для внутренних управленческих целей, должна содержать данные текущего экспресс-анализа или
предполагать возможность проведения последующего анализа с наименьшими затратами времени;

• Информация должна предоставляться в сроки, дающие возможность сориентироваться и вовремя принять эффективное
хозяйственное решение, в противном случае она малопригодна для целей управления;

√ Внутрипроизводственная учетная информация должна предоставляться конкретным адресатам в соответствии с уровнем их
подготовленности и иерархии;

• Информация должна привлекать внимание управляющих к сферам потенциального риска и объективно оценивать работу
менеджеров предприятия;

3. Предшественником управленческого учета был

• Нет верного ответа
• Статистический учет
• Налоговый учет
√ производственный учет
• Оперативный учет

4. Какие методы, используются в управленческом учете?

√ все ответы верны

• элементы метода бухгалтерского финансового учета (счета и двойная запись, инвентаризация и документация, балансовое
обобщение и отчетность);

• индексный метод (применяемый в статистике);
• математические методы (корреляции линейного программирования, наименьших квадратов и др.)
• приемы экономического анализа (в частности, пофакторный анализ);

5. Приемы регистрации информации в системе управленческого учета:

• хронометраж рабочего дня
√ любая система регистрации, дающая результат учета
• метод двойной записи
• документирование и метод двойной записи
• документирование

6. Система управленческого учета включает в себя ряд процессов:

• планирование и учет
√ учет, анализ затрат, анализ результатов, принятие управленческих решений
• учет затрат и анализ себестоимости продукции
• анализ себестоимости продукции
• контроль затрат и планирование

7. В управленческом учете:

• применение счетов и двойной записи обязательно
√ применение счетов и двойной записи необязательно, но считается высшей формой организации учета для управления
• нет необходимости контроля над затратами
• нет необходимости бюджетирования



• невозможно применение системы счетов и двойной записи

8. Потребителями информации управленческого учета являются:

• акционеры предприятия
√ менеджеры предприятия
• банк на стадии принятия решения о выдаче предприятию кредита
• нет верного ответа
• налоговые органы

9. Основное назначение управленческого учета:

• состоит в учете производственных затрат и исчислении фактической себе-стоимости продукции

√ вытекает из его сущности и состоит в обеспечении необходимой информа-цией администрации предприятия для управления
производством и принятия решений на перспективу

• заключается в составлении и представлении внутренней бухгалтерской от-четности
• заключается в составлении и представлении внешней бухгалтерской отчет-ности
• заключается в определении финансовых результатов по центрам ответствен-ности

10. Важнейшая функция управленческого учета:

• регистрация фактов хозяйственной деятельности
√ формирование себестоимости продукции (работ, услуг)
• обоснование процесса планирования и бюджетирования
• составление отчетов
• обоснование процесса принятия управленческих решений

11. Требования, предъявляемые к информации управленческого учета:

• сравнимость и надежность
√ адресность, оперативность, достаточность, аналитичность, релевантность
• точность
• достоверность и точность
• достоверность

12. Объекты бухгалтерского управленческого учета:

• имущество и обязательства предприятия

√ затраты, результаты в целом по предприятию и структурным подразделени-ям внутреннее ценообразование, бюджетирование
и внутренняя отчетность

• хозяйственные процессы
• капитал предприятия
• хозяйственные операции

13. Предметом управленческого учета является:

• деятельность по центрам ответственности
√ производственная деятельность предприятия в целом и отдельных его ст-руктурных подразделений (центров ответственности)
• учет доходов и расходов по носителям
• производственный учет структурных подразделений предприятия.
• хозяйственная деятельность предприятия

14. Когда информация, используемая для внутренних управленческих целей, должна содержать данные текущего экспресс-
анализа или предполагать возможность проведения последующего анализа с наименьшими затратами времени это требование

• Адресности
√ Аналитичности
• Достаточности
• Достаточной экономичности
• Оперативности



15. Когда информация должна предоставляться в сроки, дающие возможность сориентироваться и вовремя принять эффективное
хозяйственное решение, это требование:

• Адресности
√ Оперативности
• Аналитичности
• Достаточной экономичности
• Достаточности

16. Какую информационную базу подготавливает управленческий учет для принятия управленческих решений:

• фактическую, статистическую и учетную
√ оперативную, фактическую и стратегическую
• статистическую, натуральную и учетную
• сводную, накопленную и разовую
• стратегическую, сводную и накопленную

17. В международной практике бухгалтерский учет подразделяется на следующие составные части:

• управленческий и бюджетный учет
√ финансовый и управленческий учет
• оперативный и статистический учет
• оперативный и бюджетный учет
• финансовый и статистический учет

18. Организация управленческого учета дает  возможность:

• собирать актуальную информацию в реальном времени и анализировать данные
√ все ответы верны
• мотивировать сотрудников компании и координировать работу всех подразделений и структурных единиц
• контролировать результаты деятельности и выполнение плана
• прогнозировать результаты и планировать деятельность

19. Под управленческим учетом подразумевают:

• получение информации о выпуске продукции
√ регистрация, сбор и обработка систематизированной информации о произ-водственных затратах
• получение систематизированной информации о реализации готовой продук-ции
• получение систематизированной информации о выпуске продукции и ее реализации
• получение систематизированной информации о выполненных работах и оказанных услугах

20. Элементы управленческого учета вошли в бухгалтерский учет посред-ством следующих нормативных документов:

• Гражданского Кодекса Азербайджанской Республики
√ Национальных стандартов по бухгалтерскому учету

• Закона Азербайджанской Республики «О бухгалтерском учете», Порядка ведения бухгалтерского учета и составления
отчетности в Азербайджанской Республике, Плана счетов и инструкции по его применению

• учетной политики предприятия
• Налогового Кодекса Азербайджанской Республики

21. Выделение управленческого учета из единой системы бухгалтерского учета было обусловлено:

• требованиями законодательства по бухгалтерскому учету
√ спецификой целей и задач управленческого учета
• спецификой ведения финансового учета
• требованиями финансовых органов
• требованиями налоговых органов

22. В функциональные обязанности бухгалтера-аналитика предприятия прежде всего входят:



√ управленческое консультирование по вопросам планирования, контроля и регулирования деятельности центров
ответственности

• налоговое консультирование
• анализ финансовой отчетности
• нет верного ответа
• все ответы верны

23. Когда затраты по подготовке внутрифирменной информации не должны превышать экономического эффекта от ее
использования это требование:

• Адресности
√ Достаточной экономичности
• Достаточности
• Аналитичности
• Оперативности

24. Управленческий учет на предприятии ведет:

• бухгалтер
• экономист
• менеджеры
√ бухгалтер-аналитик
• директор

25. К пользователям информации управленческого учета относятся:

• руководители предприятия;
√ все ответы верны
• руководители структурных подразделений и отделов;
• администрация и управленческий персонал
• работники и специалисты бухгалтерии;

26. Составной частью управленческого учета является:

• налоговый и административный учет
√ производственный учет
• управление финансовым состоянием предприятия
• технический учет
• оперативный учет

27. Бухгалтер-аналитик наделен функциями:

• фиксировать факты хозяйственной деятельности

√ участвовать в разработке краткосрочных, перспективных планов производ-ственной программы предприятия и подводить
итоги работы

• контролировать законность совершаемых операций
• участвовать в составлении отчетности
• управлять хозяйственной деятельностью предприятия

28. Плану организации управленческого учета присущи следующие части:

• документация и документооборот
√ все ответы верны
• план счетов и организация труда работников бухгалтерии
• техническое оформление учета и план счетов
• план счетов и их корреспонденция

29. Управленческий учет – это:



• разновидность хозяйственного учета
• учетный процесс
√ связующее  звено между учетным процессом и управлением предприятием
• анализ информации о затратах и результатах деятельности
• процесс управления предприятием

30. К объектам управленческого учета относиться:

• активы предприятия, капитал, хозяйственные операции и бюджетировани;
√ Затраты  предприятия, внутреннее ценообразование, бюджетирование и внутренняя отчетность
• хозяйственные операции, вызывающие изменение имущества и источников его формирования
• все ответы верны
• активы предприятия, капитал, хозяйственные операции и обязательства предприятия

31. Формы выражения информации в управленческом учете:

• денежные единицы
√ информация как в стоимостном, так и в натуральном выражении
• остатки по счетам в Главной книге
• трудовые единицы
• финансовые отчеты в стоимостном выражении

32. К целям управленческого учета относятся:

• оказание информационной помощи управляющим в принятии оперативных управленческих решений
√ все ответы верны
• обеспечение базы для ценообразования
• выбор наиболее эффективных путей развития предприятия

• контроль, планирование и прогнозирование экономической эффективности деятельности предприятия и его центров
ответственности

33. Кто формируется учетную политику в соответствии с целью управлен-ческого учета:

• руководитель службы управления
√ руководитель предприятия
• главный экономист
• нет верного ответа
• главный бухгалтер

34. Требование обязательности ведения учета расп-ространяется:

• на управленческий учет;
√ на финансовый учет;
• на статистический учет;
• оперативный производственный и статистический учет.
• на оперативный производственный учет;

35. Частота подачи информации:

• годовая
√ по запросам руководителей предприятия разных уровней
• недельная
• квартальная
• ежемесячная

36. Какие виды информации существуют в управленческом учете:

• учетная и плановая
√ плановая, учетная и нормативная, запросы
• плановая и нормативная



• нет верного ответа
• учетная и нормативная

37. К информации управленческого учета относится:

• информация, полученная от финансового учета
√ учетная информация, специально подготовленная для руководителей пред-приятия разных уровней
• информация, подготовленная для внешних пользователей
• нет верного ответа
• информация по всем видам учета

38. Цель ведения управленческого учета:

• составление налоговых деклараций
√ обеспечение сбора и обработки информации для планирования, управления и контроля
• формирование себестоимости произведенной и проданной продукции
• определение финансового результата деятельности предприятия.
• составление бухгалтерской отчетности для внешних пользователей

39. Основу бухгалтерского управленческого учета составляет:

• финансовый бухгалтерский учет
√ производственный учет
• статистический учет
• оперативный учет
• налоговый учет

40. Управленческий учет представляет собой подсистему:

• статистического учета;
√ Управленческий учет представляет собой подсистему:
• налогового учета;
• хозяйственного учета.
• финансового учета;

41. Что представляет собой управленческий учет:

• составную часть финансового учета
√ составную часть системы управления предприятием
• составную часть налогового учета
• нет верного ответа
• составную часть хозяйственного учета

42. Основным объектом бухгалтерского управленческого учета является:

• ответ зависит о цели управленческого учета.
• организация как самостоятельное юридическое лицо;
• группа предприятий, объединенных по отраслевой принадлежности;
√ центр ответственности
• Нет верного ответа

43. Принципами управленческого учета являются:

• единый подход к выбору целей и задач управленческого и финансового учета производства;
• единые планово-учетные единицы для двух видов учета;
• Нет верного ответа
• однократное введение первичной информации для всех видов учета;
√ преемственность и дополнение информации одного вида учета другим

44. Что из перечисленного нельзя отнести к направлениям управленческого учета?



• исчисление себестоимости отдельных изделий, заказов и т.п. для целей ценообразования
• разработка вариантов использования активов
• разработка рекомендаций по организации и размещению производственных линий
√ разработка рекомендаций по выработке системы материального и прочего стимулирования менеджеров и сотрудников
• прогнозирование денежных потоков по их типам и по сегментам организации

45. Управленческий учет – это:

• Система форм, методов и приемов, с помощью которых осуществляется управление финансовыми ресурсами

• Процессы и явления, складывающиеся под воздействием объективных и субъективных факторов, отражающих через систему
показателей

• Финансовая отчетность, составляемая за период
• Совокупность денежных отношений, возникших в процессе учета денежных средств
√ Система информационной поддержки управления

46. По степени доступности в управленческом учете информация:

• Доступна для инвесторов
• Доступна для вышестоящих органов
• Доступна для банков
√ Содержит коммерческую тайну
• Доступна для всех пользователей

47. В управленческом учете ведение учета:

• Согласно законодательству и стандартам;
• По мере необходимости.
• Сбор и обработка информации;
√ Не обязательно, зависит от руководителя;
• Обязательно, с требуемой  степенью точности;

48. На базе информации управленческого учета проводится

• нет верного ответа
• аудиторская проверка достоверности финансовой отчетности
√ анализ зависимости «затраты-объем производства-прибыль»
• расчет прожиточного минимума населения
• определение рыночных цен

49. Методы управленческого учета:

• ограничены бухгалтерским методом
• ограничены математическими методами
√ объединяют методы многих дисциплин
• основываются на методах статистики
• нет верного ответа

50. В чем состоят задачи управленческого учета?

• формирование достоверной информации о деятельности предприятия,
• планирование и контроль эффективности,
• анализ отклонений, формирование базы для принятия решений.
• определение фактической себестоимости и отклонений,
√ Все ответы верны

51. Чем было обусловлено выделение управленческого учета из единой системы бухгалтерского учета:

• требованиями МСФО
• нет верного ответа



• требованиями законодательства по бухгалтерскому учету
• требованиями налоговых органов
√ спецификой целей и задач управленческого учета

52. Источниками информации управленческого учета могут быть:

• бухгалтерские и статистические, оперативный учет
• внеучетные
• учетные
√ как учетные так и внеучетные
• аудит, экспертизы, налоговые проверки

53. Потребителями информации управленческого учета являются:

• акционеры предприятия
• все ответы верны
• банк на стадии принятия решения о выдаче предприятию кредита
√ менеджеры предприятия
• налоговая инспекция

54. Основная цель управленческого учета - предоставление данных необходимых для:

• Составление аудиторского заключения
• Нет верного ответа
• составления пояснительной записки к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах
• формирования отчетности о деятельности в рамках договора простого товарищества
√ формирования информации для принятия эффективных управленческих решений и организации контроля за их исполнением

55. Публикация внутренней управленческой отчетности в средствах массовой информации осуществляется:

• в случае банкротства предприятия
• при смене руководителя предприятия
• ежегодно
• ежеквартально
√ не осуществляется ни при каких условиях

56. Управленческий учет отличается от финансового тем что:

√ служит целям контроля и управления
• ведется в интересах внешних пользователей
• использует дополнительные счета бухгалтерского учета
• нет  верного ответа
• ведется отдельным подразделением предприятия

57. Какая хозяйственная операция  относиться к  объекту управленческого учета?

• продажа или покупка имущества
• все ответы верны
• инвестиции в дочерние и зависимые общества
√ операция, связанная с производством продукции
• арендные и лизинговые операции

58. В состав производственных запасов как объекта управленческого учета входят:

• основные фонды и нематериальные активы
• материально-производственные запасы и их использование
• нет верного ответа
• готовая продукция и финансовые ресурсы
√ основные фонды, нематериальные активы, материально-производственные запасы, их состояние и использование



59. На какие группы можно подразделить объекты управленческого учета:

• хозяйственные процессы и хозяйственные операции
• нет верного ответа
• снабжение, реализация и инвестиционная деятельность
√ производственные запасы, хозяйственные процессы и их результаты
• финансовая и инвестиционная деятельность предприятия

60. Цель управленческого учета заключается в предоставлении информа-ции:

• внешним пользователям;
• внутренним и внешним пользователям.
• общественности;
√ внутренним пользователям;
• органам исполнительной власти;

61. Совокупные постоянные затраты организации – 3000 ман., объем производства – 500 ед. изделий. При объеме производства в
400 ед. изделий постоянные затраты составят:

• 2400 ман. в сумме;
• Нет верного ответа
√ 3000 ман. в сумме
• 2100 ман. в сумме;
• 5000 ман. в сумме;

62. Для принятия решения о выборе одного из альтернативных вариантов необходима информация о:

• совокупных расходах и доходах по каждому варианту;
• нет верного ответа
• эффективных и неэффективных расходах
√ релевантных издержках и доходах;
• контролируемых и неконтролируемых затратах;

63. Вмененные (воображаемые) затраты учитываются при  принятии управленческих решений:

• независимо от степени обеспеченности ресурсами.
• при смене руководства
• нет верного ответа
√ в условиях ограниченности ресурсов;
• при избытке ресурсов;

64. Периодические расходы состоят из:

• производственных издержек, информация о которых накоплена на бухгалтерских счетах за отчетный период;
• нет верного ответа
• общепроизводственных расходов
√ коммерческих и административных расходов;
• общецеховых расходов;

65. Установите затраты которые не соответствуют постоянным  затратам:

• заработная плата директора организации, страховка на производственное оборудование, арендная плата за помещение
заводоуправления

• все ответы верны
• страховка на производственное оборудование, материалы, использованные при производстве продукции
√ заработная плата рабочих сборочной линии, материалы, использованные при производстве продукции
• заработная плата директора организации, заработная плата рабочих сборочной линии

66. Установите затраты которые соответствуют постоянным  затратам:



• заработная плата директора организации, заработная плата рабочих сборочной линии

√ заработная плата директора организации, страховка на производственное оборудование, арендная плата за помещение
заводоуправления

• заработная плата рабочих сборочной линии, материалы, использованные при производстве продукции
• страховка на производственное оборудование, материалы, использованные при производстве продукции
• все ответы верны

67. Внутри масштабной базы переменные затраты на единицу продукции:

• различны при каждом объеме производства;
• увеличиваются пропорционально увеличению объема производства;
• все ответы верны
• уменьшаются при увеличении объема производства.
√ постоянны при различных объемах производства

68. Когда объектом калькулирования затрат является отдел рекламы, заработная плата управляющего отделом будет
классифицирована как:

• постоянные и прямые затраты;
• Нет верного ответа
• переменные и прямые затраты;
• переменные и косвенные затраты;
√ постоянные и косвенные затраты

69. Определите, какие из перечисленных затрат не относятся  к постоянным затратам:

• сдельная зарплата работника цеха
• расходы на рекламу
• зарплата кассира центральной бухгалтерии
√ арендная плата
• амортизация здания цеха

70. Определите, какие из перечисленных затрат относятся  к переменным  затратам:

• амортизация здания цеха
• расходы на рекламу
√ стоимость топлива, используемого на технологические нужды
• арендная плата
• зарплата кассира центральной бухгалтерии

71. Определите, какие из перечисленных затрат относятся  к переменным  затратам:

• амортизация здания цеха
• арендная плата
• зарплата кассира центральной бухгалтерии
• расходы на рекламу
√ затраты на доставку сырья и материалов

72. Определите, какие из перечисленных затрат относятся  к переменным  затратам:

• расходы на рекламу
• зарплата кассира центральной бухгалтерии
• сдельная зарплата работника цеха
• амортизация здания цеха
√ арендная плата

73. Определите, какие из перечисленных затрат не относятся  к переменным  затратам:

√ амортизация здания цеха
• затраты на доставку сырья и материалов



• сдельная зарплата работника цеха
• нет верного ответа
• стоимость топлива, используемого на технологические нужды

74. Определите, какие из перечисленных затрат не относятся  к переменным  затратам:

• сдельная зарплата работника цеха
• стоимость топлива, используемого на технологические нужды;
√ расходы на рекламу
• затраты на доставку сырья и материалов;
• нет верного ответа

75. Определите, какие из перечисленных затрат  не относятся  к переменным  затратам:

• сдельная зарплата работника цеха;
• затраты на доставку сырья и материалов;
• нет верного ответа
• стоимость топлива, используемого на технологические нужды;
√ зарплата кассира центральной бухгалтерии;

76. Определите, какие из перечисленных затрат относятся  к постоянным  затратам:

• стоимость топлива, используемого на технологические нужды;
• нет верного ответа
• сдельная зарплата работника цеха;
• затраты на доставку сырья и материалов;
√ амортизация здания цеха

77. Определите, какие из перечисленных затрат относятся  к постоянным  затратам:

• сдельная зарплата работника цеха;
• нет верного ответа
• стоимость топлива, используемого на технологические нужды;
√ арендная плата
• затраты на доставку сырья и материалов;

78. Определите, какие из перечисленных затрат относятся  к постоянным  затратам:

• сдельная зарплата работника цеха
• нет верного ответа
• стоимость топлива, используемого на технологические нужды;
√ расходы на рекламу
• затраты на доставку сырья и материалов;

79. Определите, какие из перечисленных затрат относятся к постоянным затратам:

• стоимость топлива, используемого на технологические нужды;
• нет верного ответа
• сдельная зарплата работника цеха;
• затраты на доставку сырья и материалов;
√ зарплата кассира центральной бухгалтерии

80. Общепроизводственными (производственным) расходами  предприятия являются:

• административно-управленческие расходы
• все ответы верны
• обязательные сборы, налги, платежи и отчисления по установленному законодательством порядку
• расходы на переподготовку и повышение квалификации;
√ расходы на внутризаводские перевозки готовой продукции



81. Какие косвенные (накладные) расходы не относятся к общепроизводственным  расходам:

√ содержание и ремонт зданий, сооружений, инвентаря
• затраты, связанные с подготовкой и организацией производства
• энергетические затраты на оборудование
• амортизация оборудования и транспортных средств
• затраты на текущий уход и ремонт оборудования

82. Какие косвенные (накладные) расходы не относятся к общепроизводственным  расходам:

• энергетические затраты на оборудование
• амортизация оборудования и транспортных средств
• затраты, связанные с подготовкой и организацией производства
√ расходы по управлению снабженческо-заготовительной деятельностью
• затраты на текущий уход и ремонт оборудования

83. Какие косвенные (накладные) расходы не относятся к общехозяйственным расходам:

• расходы по техническому управлению;
• расходы по управлению снабженческо-заготовительной деятельностью;
• содержание и ремонт зданий, сооружений, инвентаря
• оплата услуг, оказываемых внешними организациями
√ затраты на текущий уход и ремонт оборудования

84. К переменным расходам относятся:

• расходы по аренде производственных площадей
• амортизация основных средств производственного назначения
• налог на имущество
√ прямые материальные затраты
• заработная плата администрации

85. К переменным расходам относятся:

• расходы по аренде производственных площадей
• амортизация основных средств производственного назначения
• налог на имущество
√ расходы на упаковку готовой продукции
• заработная плата администрации

86. К переменным расходам относятся:

• расходы по аренде производственных площадей
• амортизация основных средств производственного назначения
• налог на имущество
√ прямые затраты на оплату труда
• заработная плата администрации

87. К постоянным затратам относятся:

√ расходы по аренде производственных площадей
• затраты на полуфабрикаты
• затраты на оплату труда
• материальные затраты
• расходы на упаковку готовой продукции;

88. К постоянным затратам относятся:

• материальные затраты
• расходы на упаковку готовой продукции;



• затраты на полуфабрикаты
√ заработная плата администрации
• затраты на оплату труда

89. К постоянным затратам относятся:

• расходы на упаковку готовой продукции;
• затраты на полуфабрикаты
• материальные затраты
• затраты на оплату труда
√ налог на имущество

90. Определить статью калькуляции, отражающие затраты на производство продукции:

• затраты на оплату труда
• материальные затраты
• отчисления на социальные нужды
• амортизация основных средств
√ потери от брака

91. Определить статью калькуляции, отражающие затраты на производство продукции:

• материальные затраты
• амортизация основных средств
• отчисления на социальные нужды
√ общехозяйственные  расходы
• затраты на оплату труда

92. Определить статью калькуляции, отражающие затраты на производство продукции:

• материальные затраты
• затраты на оплату труда
• амортизация основных средств
• отчисления на социальные нужды
√ общепроизводственные расходы

93. Определить статью калькуляции, отражающие затраты на производство продукции:

• материальные затраты
• амортизация основных средств
• отчисления на социальные нужды
√ дополнительная заработная плата
• затраты на оплату труда

94. Определить статью калькуляции, отражающие затраты на производство продукции:

• отчисления на социальные нужды
• амортизация основных средств
• материальные затраты
• затраты на оплату труда
√ топливо и энергия на технологические нужды

95. Какая статья калькуляции вычитается при подсчете себестоимости

• основная заработная плата производственных рабочих
• дополнительная заработная плата
• сырье и материалы
• топливо и энергия на технологические нужды
√ возвратные отходы



96. Элементы, составляющие производственные затраты:

• Расходы периода
• Нет правильного ответа
• Отчисления в пенсионный накопительный фонды
• Отчисления от фонда оплаты труда
√ Основные материалы, основной труд и производственные накладные расходы

97. Какие из этих определений характеризуют прямые затраты на производство?

• Затраты, связанные с производством отдельных видов продукции
• Затраты, включаемые в расходы периода для исчисления полной себестоимости
• Основные затраты
√ Прямо относятся на себестоимость конкретных видов продукции
• Косвенно относимые на себестоимость конкретных видов продукции

98. Истекшие затраты – это

• Ресурсы, не учитываемые при оценке запасов и рассматриваемые как расходы периода
• Условные затраты, предоставляющие реальные денежные расходы в будущем
• Будущие затраты и доходы, подверженные влиянию принятого решения
√ Средства, которые израсходованы для получения дохода и потеряли способность приносить доход в будущем
• Активы, которые имеются в наличии и должны принести доходы в будущем

99. Входящие затраты – это

• Условные затраты, предоставляющие реальные денежные расходы в будущем
• Средства, которые израсходованы для получения дохода и потеряли способность приносить доход в будущем
• Ресурсы, не учитываемые при оценке запасов и рассматриваемые как расходы периода;
• Будущие затраты и доходы, подверженные влиянию принятого решения;
√ Активы, которые были приобретены, имеются в наличии и должны принести доходы в будущем

100. Базой для пропорционального распределения накладных расходов между видами продукции могут служить:

• затраты на обработку без стоимости материалов;
• заработная плата производственных рабочих без доплат;
• масса или объем выработанной продукции
• количество отработанных рабочими человеко-часов;
√ Все ответы верны

101. По видам затраты делятся на:

• одноэлементные и комплексные
√ экономически однородные элементы и статьи калькуляции
• основные и накладные
• все ответы верны
• прямые и косвенные

102. Что относится к производственным затратам:

• Дополнительные расходы, в расчете на единицу продукции;
√ Все затраты, связанные с изготовлением продукции и образующие ее производственную себестоимость;
• Затраты не зависящие от изменения объема производства продукции;
• Все затраты связанные с изготовлением продукции
• Расходы прошлого периода, которые ни в коем образом не будут понесены в будущем;

103. Как классифицируются затраты на производство по составу (однородности или видам):

• Прямые, единовременные;
√ Фактические, плановые;



• Основные, накладные;
• Одноэлементные, комплексные.
• Коммерческие, текущие;

104. К переменным затратам относятся:

• Расходы по сбыту продукции;
√ Заработная плата производственного персонала, затраты на сырье и материалы;
• Административные и управленческие расходы;
• Проценты за кредит.
• Амортизационные отчисления;

105. По функциям управления все затраты можно разделить:

• На продукт и на период;
√ Производственные, административные, коммерческие;
• Устранимые и неустранимые;
• Общие и средние.
• Полупостоянные и полупеременные;

106. В зависимости  от экономической роли в процессе производства затраты делятся:

• Альтернативные и смешанные;
√ Основные и накладные;
• Необратимые и вмененные;
• Нет правильного ответа.
• Прямые т косвенные;

107. Затраты – это:

• Издержки фирмы
√ Потребленные средства и ресурсы для получения выгоды;
• Активы + капиталовложения
• Нет правильного ответа
• Уменьшение активов и увеличение обязательств

108. В зависимости от способов включения в себестоимость отдельных видов продукции затраты подразделяются на:

• Переменные и постоянные
√ Прямые и косвенные;
• Основные и накладные
• Одноэлементные и комплексные
• Общие и накладные

109. Как классифицируются затраты по отношению к объему производства «области релевантности»?

• Прямые и косвенные
√ Постоянные и переменные
• Общие и средние
• Производственные и косвенные
• Фактическое и плановое

110. Затраты, обеспечивающие будущие экономические выгоды, относятся:

• к расходам отчетного периода
√ к активам
• к обязательствам
• к доходам
• к пассивам



111. Затраты представляют собой:

• отток экономических выгод
√ стоимостное выражение материальных, трудовых и иных ресурсов
• уменьшение капитала
• все ответы верны
• возникновение обязательств

112. База распределения косвенных затрат для организации определяется:

• Законом о бухгалтерском учете
√ Учетной политикой
• Гражданским кодексом
• Все ответы верны
• Налоговым кодексом

113. Оценку возвратных отходов принято осуществлять одним из следующих методов:

√ по стоимости возможного использования или реализации
• нет верного ответа
• по нулевой стоимости
• на основе расходов на доработку
• средней себестоимости

114. По степени оперативности учета затрат выделяют системы:

• учета полных затрат и «директ-костинг»
√ учета фактических затрат и нормативных (плановых) затрат
• учета полных затрат и нормативных (плановых) затрат
• нет верного ответа
• учета фактических затрат и «директ-костинг»

115. Затраты на продукт — это:

• затраты, которые в момент их возникновения можно непосредственно отнести на объект калькулирования на основе
первичных документов

√ затраты, которые непосредственно связаны с осуществлением производственной деятельности предприятия, изготовлением
продукции

• затраты, величина которых  не меняется в зависимости от уровня деловой активности предприятия
• все ответы верны
• затраты, величина которых меняется в зависимости от уровня деловой активности предприятия

116. В качестве носителя затрат могут выступать:

• цех
√ продукт (услуга)
• предприятие
• нет верного ответа
• рабочее место

117. По методу признания в качестве расходов затраты классифицируют на:

• прямые и косвенные
√ на продукт и за период
• релевантные и нерелевантные
• нет верного ответа
• постоянные и переменные

118. «Расходы на подготовку и освоение производства» — это:



• элемент затрат
√ статья затрат
• объект затрат
• нет верного ответа
• носитель затрат

119. «Запасоемкими» затратами являются:

• затраты периода
√ затраты на продукт
• Управленческие затраты
• Все ответы верны
• Коммерческие затраты

120. К отложенным расходам относятся:

• резервы предстоящих расходов и платежей
√ расходы будущих периодов
• воображаемые расходы
• нет верного ответа
• расходы, оплаченные в предыдущем периоде

121. Внутри масштабной базы переменные затраты на единицу продукции:

√ постоянны при различных объемах производства;
• нет верного ответа
• увеличиваются с увеличением объема производства;
• уменьшаются с увеличением объема производства.
• увеличиваются с уменьшением объема производства;

122. Внутри масштабной базы постоянные затраты на единицу продукции:

• увеличиваются с увеличением объема производства;
• увеличиваются с уменьшением объема производства;
• нет верного ответа
√ уменьшаются с увеличением объема производства
• постоянны при различных объемах производства;

123. Коэффициент реагирования затрат характеризует соотношение между:

• постоянными затратами и темпами роста деловой активности;
• постоянными и переменными затратами.
• переменными затратами и деловой активностью;
• затратами и ростом деловой активности
√ темпами изменения затрат и темпами роста деловой активности

124. Если при увеличении объема производства на 20% одновременно увеличиваются переменные производственные затраты на
10%  то это означает:

• регрессивное поведение затрат
√ дегрессивное поведение затрат
• прогрессивное поведение затрат
• пропорциональное поведение затрат
• ни один ответ не верен

125. Если при увеличении объема производства на 10% одновременно увеличиваются переменные производственные затраты на
20%  то это означает:

• регрессивное поведение затрат
• пропорциональное поведение затрат



• ни один ответ не верен
• дегрессивное поведение затрат
√ прогрессивное поведение затрат

126. Если при увеличении объема производства на 10% одновременно увеличиваются переменные производственные затраты на
10%  то это означает:

• дегрессивное поведение затрат
• ни один ответ не верен
• регрессивное поведение затрат
• прогрессивное поведение затрат
√ пропорциональное поведение затрат

127.
Сколько единиц произведенной и реализованной продукции обеспечит получение прибыли в размере 400 ден.ед., если цена
реализации одного изделия - 10 ден.ед., переменные затраты на ед. изделия - 4 ден.ед., постоянные затраты за период - 200
ден.ед.:

• 20 единиц
• 10 единиц
• 50 единиц
√ 100 единиц
• 30 единиц

128.
Сколько единиц произведенной и реализованной продукции обеспечит получение прибыли в размере 200 ден.ед., если цена
реализации одного изделия - 16 ден.ед., переменные затраты на ед. изделия - 6 ден.ед., постоянные затраты за период - 100
ден.ед.

• 20 единиц
• 50 единиц
√ 30 единиц
• 10 единиц
• 60 единиц

129. При увеличении объема выпуска продукции в отчетном периоде удельные переменные затраты:

• растут быстрее, чем увеличивается объем производства
• Уменьшаются
• нет верного ответа
• растут медленнее, чем объект производства
√ не изменяются в рамках масштабной базы

130. Остаток по счету 202 определяет:

• Убытки предприятия
• Остаток готовой продукции на складе
• Остаток материалов на складе
• себестоимость готовой продукции
√ незавершенное производство

131. "Незавершенное производство" - это:

√ продукция, не прошедшая всех стадий производства и не признанная готовой
• остаток материалов на конец периода, не переданных в производство
• незаконченный объект капитальных вложений
• нет верного ответа
• остаток готовой продукции на конец периода, не переданных в реализацию

132. Релевантными затратами считаются:

• затраты, рассчитанные для нескольких проектов с использованием единых правил
• нет верного ответа



• общие для двух альтернативных проектов затраты
√ затраты, имеющие существенное значение для принятия управленческого решения
• сумма затрат, связанная с конкретным проектом

133. Коммерческие расходы включают затраты:

• Затраты на сырье и материалы
• Затраты на основные и вспомогательные материалы
• Общецеховые затраты
√ Затраты по сбыту продукции
• На производство продукции

134. Какие из следующих затрат являются переменными по отношению к количеству человек, покупающих билет в кинотеатр:

• Стоимость проката кинофильма
• Нет правильного ответа.
• Стоимость уборки кинотеатра после фильма
√ Роялти на продажу билетов
• Зарплата для служащих кинотеатра

135. Какие из ниже перечисленных затрат можно классифицировать как переменные в отношении к количеству мороженого,
проданного в Мак Дональдс?

• Стоимость освещения магазина
• Нет правильного ответа
• Стоимость оборудования
√ Стоимость салфеток для клиентов
• Зарплата для служащих

136. Какие из следующих затрат относятся к расходам периода производственной компании?

• Расходы на электричество для освещения производственного помещения
• Нет правильного ответа
• Износ производственного оборудования
• Прямые затраты на материалы
√ Налог на имущество офиса компании

137. Какие из следующих затрат можно отнести к производственным накладным расходам авиакомпании «Азал»?

• Комиссионные с продаж
• Зарплата менеджера
√ Износ заводского автопогрузчика
• Стоимость «черного ящика»
• Нет правильного ответа

138. Транзакционные  издержки – это:

• Издержки по адаптации предприятия к рынку
• Производственные издержки
• Общецеховые затраты
• Затраты на сырье
√ Сбытовые издержки

139. По степени точности в управленческом учете используются:

• Цифровые данные
• Нет правильного ответа
• Своевременные издержки
• Абсолютно точные данные
√ Приблизительные данные



140. Что такое релевантные затраты:

• Затраты, связанные с хранением запасов и выполнением заказа
• Включаемые в себестоимость продукции по частям в порядке и в сроки, установленные при составлении смет
• Дополнительные расходы, в расчете на единицу продукции
√ Затраты, которые изменяются при принятии решений
• Приобретенные и имеющиеся в наличии ресурсы, которые принесут доход в будущем

141. Что такое нерегулируемые затраты:

• Не могут быть отнесены прямо на себестоимость продукции.
• Расходы прошлого периода, которые не будут понесены в будущем;
√ Затраты, на уровень которых не может существенно влиять работник
• Затраты на производство определенного вида продукции;
• Затраты, на уровень которых может существенно влиять работник;

142. Что такое регулируемые затраты:

• Являются следствием недостатков технологии и организации производства
√ Если исполнитель может как то их регулировать
• Расходы прошлого периода, которые не будут понесены в будущем
• Возникают дополнительно в случаях изготовления какой-то партии продуктов
• Затраты, на уровень которых не может существенно влиять работник

143. Дайте определение инкрементным затратам:

• Изменение переменных затрат на единицу продукции
√ Дополнительные затраты, возникающие в результате изготовления или продажи дополнительной продукции
• Изменение постоянных затрат в результате какого-то решения
• Нет правильного ответа
• Изменение  как постоянных, так и переменных затрат на единицу продукции

144. Какое из приведенных ниже определений более точно характеризует вмененные  (альтернативные) затраты?

• Получение дополнительного дохода при увеличении уровня производства
√ Возможность, которая потеряна, либо выбор какого-то альтернативного варианта требующего отказа от другого
• Получение убытка, не требующего снижения уровня производства
• Получение дохода, не требующего снижения уровня производства
• Получение дохода при стабильном уровне производства

145. Переменными считаются статьи издержек:

• фактическое значение которых отличается от их нормативного значения
√ значение которых изменяется пропорционально изменению объемов выпуска продукции
• значение которых изменяется пропорционально изменению объемов реализации продукции
• нет верного ответа
• значение которых учитывается в целях налогообложения только в пределах установленных норм

146. К какому виду расходов следует отнести затраты по оплате процентов менеджеров по продажам , если сумма вознаграждения
изменяется в зависимости от объёмов продаж:

• Переменным
√ Условно переменные
• Условно постоянные
• Нет верного ответа
• Постоянным

147. К какому виду расходов следует отнести затраты на услуги телефонной связи, если они включают фиксированную
(абонентскую) плату и повременный тариф:



• Переменным
√ Условно постоянные
• Условно переменные
• Нет верного ответа
• Постоянным

148. Расходы на упаковку готовой продукции для отгрузки ее потребителю являются:

• производственными переменными (условно-переменными) затратами
√ непроизводственными переменными затратами
• непроизводственными постоянными затратами
• нет верного ответа
• производственными постоянными (условно-постоянными) затратами

149. Заработная плата аппарата управления предприятий относится к:

• Переменным расходам
√ Постоянным расходам
• Условно переменным
• Нет верного ответа
• Условно постоянным

150. Для принятия управленческого решения и планирования затраты подразделяются на:

• входящие и истекшие, прямые и косвенные
√ постоянные и переменные
• релевантные и нерелевантные
• регулируемые и нерегулированные
• планируемые и непланируемые

151. Для определения себестоимости затраты подразделяются на:

• постоянные и переменные
√ входящие и истекшие, прямые и косвенные
• релевантные и нерелевантные
• регулируемые и нерегулированные
• планируемые и непланируемые

152. Какой подход к классификации затрат применяется для определения себестоимости?

• Постоянные и переменные
√ Прямые и косвенные
• Одноэлементные и комбинированные
• Все ответы верны
• Основные и накладные

153. Какой из представленных способов классификации затрат используется для принятия управленческих решений и
планирования:

• Основные и накладные
√ Постоянные и переменные
• Одноэлементные и комбинированные
• Все ответы верны
• Прямые и косвенные

154. Какие затраты не относятся к  элементу «прочие затраты»:

• затраты на командировки и представительские расходы
• налоги и сборы;



• платежи по кредитам в пределах ставок, установленных законодательством;
√ амортизация основных средств и нематериальных активов
• оплата услуг связи и  аренда помещений

155. Какие затраты относятся к  элементу «прочие затраты»:

• налоги и  сборы;
• платежи по кредитам в пределах ставок, установленных законодательством;
• оплата услуг связи и  аренда помещений
• затраты на командировки и представительские расходы
√ все ответы верны

156. Себестоимость, учитываемая только в части переменных затрат называется:

• Валовая себестоимость продукции
• Нет верного ответа
• Себестоимость реализованной продукции
√ Сокращенная себестоимость
• Производственная себестоимость продукции

157. Какие расходы включаются  в себестоимость в пределах установленных государством нормативов ?

• Расходы на заработную плату управленческого персонала
• Нет верного ответа
• Расходы на сырье и материалы
• Расходы на заработную плату производственного персонала
√ командировочные расходы, расходы на рекламу, представительские расходы

158. В себестоимость продукции (работ, услуг) не включаются:

• затраты, непосредственно связанные с производством продукции (работ, услуг), обусловленные технологией и организацией
производства;

• затраты некапитального характера, связанные с совершенствованием технологии и организации производства и управления, с
улучшением качества продукции;

• затраты на подготовку и освоение производства

√ затраты на выполнение работ по строительству, оборудованию и содержанию культурно-бытовых и других
непроизводственных объектов, находящихся на балансе организаций

• затраты связанные с использованием природных ресурсов;

159. В фактической себестоимости продукции (работ, услуг) отражаются:

• потери от брака;
• нет верного ответа

• потери от простоев по внутрипроизводственным причинам; выплаты работникам, с которыми прекращается трудовой договор
(контракт)

√ все ответы верны
• затраты на гарантийный ремонт и гарантийное обслуживание изделий, на которые установлен гарантийный срок службы;

160.
Имеются следующие данные: организацией произведено 500 единиц продукции, реализовано – 400, при этом
производственная себестоимость всей произведенной продукции составила 50000 ман., а расходы по реализации и сбыту –
12000 ман. Рассчитайте себестоимость продукции методом простой двухступенчатой калькуляции:

• 155.0
• 124;
• нет верного ответа
• 150.0
√ 130.0

161. Сферой применения попередельного метода учета затрат являются:

• предприятия работающие по заказу



• предприятия с единичным типом организации производства, например в отраслях тяжелого машиностроения;
• отрасли с массовым характером производства, например в добывающих отраслях промышленности
√ отрасли промышленности с серийным и поточным производством
• нет верного ответа

162. Сферой применения позаказного метода учета затрат являются:

• отрасли с массовым характером производства, например в добывающих отраслях промышленности;
• отрасли промышленности с поточным производством.
• нет верного ответа
• отрасли промышленности с серийным производством.
√ предприятия с единичным типом организации производства, например в отраслях тяжелого машиностроения;

163. Общехозяйственные расходы включаются в состав:

• цеховой себестоимости;
• нет верного ответа
• производственной и полной себестоимости;
√ полной себестоимости
• производственной себестоимости;

164. Позаказный метод учета затрат и калькулирования применяется;

• на предприятиях имеющих переделы
• нет верного ответа
• в массовых и крупносерийных производствах;
• на промышленных предприятиях с единичным и мелкосерийным производством
√ в промышленных и непромышленных организациях, работающих по системе заказов

165. В какой  организации  следует рекомендовать попроцессный метод калькулирования затрат на производство?

• авторемонтная мастерская;
• издательско-полиграфическое объединение
• салон-парикмахерская;
√ нефтеперерабатывающий завод
• стоматологическая поликлиника;

166. Преимущества использования системы «стандарт-кост» состоят в том, что она: 

• Осуществляет контроль деятельности предприятия.
• Нет верного ответа
• Осуществляет управление  и  контроль деятельности предприятия
√ Осуществляет планирование и контроль деятельности предприятия
• Осуществляет планирование деятельности предприятия

167. В состав маржинального дохода входят:

• постоянные и переменные затраты предприятия
• прибыль и переменные затраты предприятия
• прибыль постоянные и переменные затраты предприятия
• нет верного ответа
√ прибыль и постоянные затраты предприятия

168. В основе нормативного способа калькулирования себестоимости продукции лежит:

• деление производственных затрат на прямые и косвенные
• нет верного ответа
• характер технологического процесса и тип производства
√ алгебраическое суммирование затрат по нормам, изменениям норм и отклонениям от норм
• обобщение затрат по стадиям технологического процесса



169. К  принципам нормативной калькуляции относятся:

• предварительное составление нормативной калькуляции;
• ведение в течение месяца учета изменений действующих норм

• определение фактической себестоимости продукции как суммы нормативной себестоимости отклонений от норм и изменений
норм.

• учет фактических затрат в течение месяца с подразделением их на расходы по нормам и отклонения от них.
√ все ответы верны

170. Операционная прибыль – это:

• разница между выручкой, полученной организацией от реализации продукции  (работ, услуг) и себестоимостью, рассчитанной
по постоянным затратам

• нет верного ответа
• разница между маржинальными доходами организации и величиной переменных затрат
√ разница между маржинальными доходами организации и величиной постоянных затрат

• разница между выручкой, полученной организацией от реализации продукции  (работ, услуг) и себестоимостью, рассчитанной
по переменным затратам

171. Маржинальный доход – это:

• разница между операционная прибылью  и себестоимостью, рассчитанной по переменным затратам
• нет верного ответа

• разница между выручкой, полученной организацией от реализации продукции  (работ, услуг) и себестоимостью, рассчитанной
по постоянным затратам

• разница между операционная прибылью  и себестоимостью, рассчитанной по постоянным затратам

√ разница между выручкой, полученной организацией от реализации продукции  (работ, услуг) и себестоимостью, рассчитанной
по переменным затратам

172. Система «стандарт-кост» предназначена для:

• составления стандартных калькуляций после начала производства
• нет верного ответа
• учета фактической себестоимости продукции;
• контроля затрат в ходе их осуществления;
√ выявления и анализа отклонений фактических затрат от предусмотренных по нормативу

173. При нормативном методе учета затрат :

• общие и отраслевые стандарты и нормы не разработаны
• нет верного ответа
• текущий учет изменений не ведется
• широко применяются стандарты, которые основаны на прогнозе будущего
√ текущий учет изменений ведется в разрезе причин и инициаторов

174. Учет по  системе «стандарт-кост»:

• регламентирован
• нет верного ответа
• ведется по разработанным отраслевым стандартам и нормам
√ не регламентирован
• ведется по разработанным общим стандартам и нормам

175. Отличительной особенностью системы «стандарт-кост» является:

• порядок ведения бухгалтерского учета регламентирован, разработаны общие отраслевые стандарты и нормы
• нет верного ответа
• нормы затрат устанавливаются исходя из существующих производственных условий
√ текущий учет изменений норм не ведется в разрезе причин и инициаторов
• косвенные издержки относятся на себестоимость продукции в сумме фактически произведенных затрат



176. Какая система используется для принятия краткосрочных управленческих решений?

• JIT-калькулирование
• нет верного ответа
• Стандарт-костинг
• Нормативной
√ Директ-костинг

177. Какие методы используются для вычисления точки безубыточности:

√ графический, уравнений и маржинального дохода
• графический  и маржинального дохода
• графический и уравнений
• нет верного ответа
• уравнений и маржинального дохода

178. Предприятие терпит убытки :

• если пороговый объем продаж равен нулю
• если продает продукции больше порогового объема продаж
• если пороговый объем продаж равен единице
√ если продает продукции меньше порогового объема продаж
• нет верного ответа

179. Объем производств (продаж) в точке безубыточности называется:

• маржинальный запас прочности
• уровень производственного рычага
• все ответы верны
• маржинальный доход
√ пороговым объемом производства (продаж)

180. Точка безубыточности — это показатель, характеризующий:

• превышение фактической выручки от реализации продукции (работ, услуг) над пороговой, обеспечивающей безубыточность
реализации

• все ответы верны
• объем продаж

√ объем реализации продукции, при котором выручка предприятия от реализации продукции (работ, услуг) равна всем его
совокупным затратам

• долю постоянных затрат в структуре общих затрат данной организации

181. Не относятся к нормативным затратам на единицу продукции:

• амортизация оборудования
• нет правильного ответа
• косвенные материальные затраты
• прямые трудовые затраты
√ заработная плата президента организации

182. Произведение нормативной цены и нормативного количества материальных ресурсов определяет:

• отклонения в цене прямых материальных затрат
• фактические прямые материальные затраты
• нечего не определяет, так как эти показатели должны суммироваться
√ нормативные прямые материальные затраты
• отклонения в количестве прямых материальных затрат

183. В системе нормативного учета:



• нормативы разрабатываются только по общепроизводственным счетам
• все записи на счете запасы ведутся по фактическим ценам
• обычно с фактическими затратами не сравниваются
√ все записи на счете запасы ведутся по нормативам
• нормативы разрабатываются на основе данных о прошлых затратах

184. Основная функция нормативного метода учета себестоимости продукции:

• правильное распределение затрат
• все ответы верны
• уменьшение субъективности управленческих решений
√ контроля за  затратами и управление ими
• определение критической точки

185. Нормативный коэффициент постоянных общепроизводственных расходов вычисляют делением планируемых постоянных
общепроизводственных расходов на:

• практическую мощность
• сниженную мощность
• практическую (идеальную) мощность
√ нормальную производственную мощность
• повышенную мощность

186. Предопределенные реальные затраты, включающие прямые материальные, прямые трудовые затраты и
общепроизводственные расходы называются:

• заранее предусмотренные коэффициенты
• фактические затраты
• периодические затраты
• переменные затраты
√ нормативные затраты

187. Как определяется  маржинальный доход:

• выручка от продаж продукции минус полная себестоимость
• выручка от продаж продукции минус производственная себестоимость
• выручка от продаж продукции минус постоянные затраты
• выручка от продаж продукции минус цеховая себестоимость продукции
√ выручка от продаж продукции минус переменные затраты

188. Что понимается под центром ответственности:

• отдел где хранятся запасы предприятия
√ структурные единицы занимающие планированием деятельности предприятия и несущие ответственность за их выполнение
• любой из структурных отделов предприятия
• структурные единицы несущие ответственность за отчет по остаткам наличных денег предприятия
• касса предприятия

189. Какой показатель покрывает «точка покрытия»:

• переменные затраты
√ постоянные  затраты
• сумму прибыли и переменных затрат
• сумму постоянных  затраты и переменных затрат
• сумму прибыли и постоянных затрат

190. По какой формуле вычисляется  «точка покрытия»

• прибыль = общая прибыль (выручка от продаж)- переменные затраты - постоянные затраты



√ общий доход (выручка от продаж) – переменные затраты = постоянные затраты
• переменные затраты - постоянные затраты = общая прибыль (выручка от продаж)
• ни один ответ не верен
• общая прибыль (выручка от продаж)- переменные затраты = постоянные затраты + прибыль

191. Система «Директ-костинг» используется для:

• составления внешней отчетности
√ принятия краткосрочных управленческих решений
• уплаты налогов
• все ответы верны
• разработки инвестиционной политики организации

192. В условиях инфляции с точки зрения налогообложения наиболее предпочтительным является метод оценки стоимости
израсходованных материалов:

• FIFO
√ LIFO
• по учетным ценам
• все ответы верны
• метод средней себестоимости

193. Чему равен маржинальный доход если: реализация прдукции-3 000  манат; постоянные затраты – 200  манат; переменные
затраты- 400  манат

• 2 800  манат
√ 2 600 манат
• 2 500  манат
• 2 200  манат
• 2 400  манат

194. При объеме производства 60 000 единиц общая сумма постоянных затрат 240 000ман. При объеме производства 40 000 ед
постоянные затраты на единицу продукции составят.

• 16 ман
√ 6 ман
• 5 ман
• 8 ман
• 4ман

195. Увеличении объема продаж при условии постоянства других показателей себестоимость продукции:

• увеличиться
√ уменьшится
• сначала увеличиться , потом уменьшится
• сначала уменьшится, потом увеличиться
• не измениться

196. К чему приводит превышение объема производства над объемом реализации при системе калькулирования себестоимости  по
полному распределению затрат  в отличии от системы калькулирования себестоимости   по переменным затратам  .

• прибыли в одинаковом объеме
√ еще большей прибыли
• подешевению продукции
• еще меньшей прибыли
• подорожанию продукции

197. Система калькулирования себестоимости по переменным затратам называется:

• система нераспределяемых затрат
√ маржинальная система



• себестоимость единицы продукции
• частичное распределение затрат
• система периодических затрат

198. Какие методы могут быть использованы для выявления фактических затрат на оплату труда:

• партионно - раскройный
√ по конечной производственной операции
• инвентарный
• все вышеперечисленные
• сигнальное документирование

199. В процессе калькуляции управленческие учеты пропорционально распределяются:

• на основе заработной платы основных производственных рабочих
√ на основе принятой в учетной политике базе
• по доходам полученным по видам продукции
• на основе основных затрат по видам продукции
• по доходам полученной от разной деятельности

200. Основные разделы системы производственного учета:

• учет, планирование затрат на производство и контроль за ними
√ учет по видам, , по местам возникновения и носителям
• документация, учет и обобщение затрат
• учет затрат и контроль за ними
• формирование себестоимости выпущенной продукции

201. В зависимости от роли и назначения на предприятии производство делится на:

• основное и вспомогательное
√ основное , вспомогательное и обслуживающее
• основное, однотипное и вспомогательное
• вспомогательное и обслуживающее
• индивидуальное, серийное и массовое

202. В зависимости от многообразия объема и выпуска продукции существуют следующие типы производства:

• однотипные
• основные и вспомогательные
• вспомогательные
√ вспомогательные, единичные, серийные и массовые
• основные

203. В зависимости от технологического процесса все производства подразделяются на:

• массовые и серийные
√ единичные и массовые
• основные и вспомогательные
• основные и обслуживающие
• добывающие и обрабатывающие

204. Причины отклонения фактических затрат труда от нормативных затрат труда:

• изменение цен на материалы
√ Ставка заработной платы и количество труда
• недостатки в организации производства
• все ответы верны
• внедрение нового оборудования



205. Отклонение в стоимости потребленных материалов вследствие влияния фактора цен определяется по формуле:

• Плановое количество потребленных материалов х (Фактическая цена материалов - Плановая цена материалов).
√ Фактическое количество потребленных материалов х (Фактическая цена материалов - Плановая цена материалов);
• Плановая цена материалов х Плановое количество потребленных материалов
• Фактическое количество потребленных материалов х Фактическую цену материалов
• Плановое количество потребленных материалов х Фактическую цену материалов

206. Метод распределения означает:

• отнесение всей величины затрат комплексного производства на главный продукт
√ распределение затрат комплексного производства между всеми получаемыми продуктами
• распределении затрат комплексного производства между главным  и побочным продуктами
• ни один ответ не верен
• уменьшение величины затрат комплексного производства на величину потребительской стоимости побочных продуктов

207. Вариантами какого метода являются методы исключения и распределения:

• попередельного метода
√ комплексного (общего) метода
• попередельного и позаказного методов
• попроцессного и позаказного методов
• позаказного метода

208. Какое производство называют комплексным:

• производство со сложным технологическим процессом состоящим из нескольких стадий

√ производство, в ходе технологического процесса которого на некоторой стадии (в так называемой точке раздела)
одновременно получаются два и более продукта

• первые два
• ни один ответ не верен
• производство, в ходе технологического процесса которого выпускается один продукт

209. Преимуществом полуфабрикатного варианта учета являются:

• простота ведения бухгалтерского учета
√ формирование бухгалтерской информации о себестоимости полуфабрикатов на выходе из каждого передела
• простота ведения бухгалтерского учета, дешевизна и оперативность получения необходимой бухгалтерской информации
• все ответы верны
• дешевизна и оперативность получения необходимой бухгалтерской информации;

210. Сколько аналитических счетов может использовать предприятие в счете «Незавершенное производство» при попередельном
методе калькулирования себестоимости:

• зависит от объема выпуска продукции;
√ по количеству действующих цехов или производственных переделов
• 3 счета
• 5 счетов
• только 1 счет

211.

В апреле месяце организация из производства выпустила 3 000 единиц продукции. В незавершенном производстве оказалось
400 ед . Степень завершенности по добавленным затратам составило всего 10%, а по  материальным затратам 100%. В начале
периода остатка незавершенного производства не было. Сколько условных единиц по добавленным затратам и материальным
затратам.

• по 3200 у.е. добавленных затрат и 3060 у.е. прямых затрат
• по 3300 у.е. добавленных затрат и 3360 у.е. прямых затрат
• ни один ответ не верен
• по 3400 у.е. добавленных затрат и 3360 у.е. прямых затрат
√ по 3400 у.е. добавленных затрат и 3400 у.е. прямых затрат



212.

На предприятии применяющем позаказной метод калькулирования  в течении определенного периода времени
общепроизводственные расходы составили 100 000 ден. ед.. Для выпуска единицы продукции А заработная плата составила 10
денежных единиц, для единицы продукции В -  5 денежных единиц. В  течении этого времени выпустили 3000 ед. продукции
А и 4000 ед. продукции В. На сколько раз (в процентной ставке) общепроизводственные расходы увеличились относительно
прямых затрат.

• 1.0
√ 2.0
• 2.5
• 3.0
• 1.5

213. При позаказном методе учета затрат и калькулирования  себестоимости продукции  до выполнения заказа все относящиеся к
нему  затраты считаются:

• полуфабрикатами
√ незавершенным производством
• товарной продукцией
• бракованной продукцией
• готовой продукцией

214. Условно-постоянные затраты могут быть описаны как:

• Y=bx
√ Y=a
• Y=a-bx
• ни один ответ не верен
• Y=a+bx

215. Прямые материальные затраты в рамках масштабной базы являются:

• постоянными
√ переменными
• условно- переменными
• все ответы верны
• условно- постоянными

216. Какие существуют варианты расчета нормативных затрат:

• учет по нормативным затратам, параллельный учет фактических и нормативных затрат
√ учет по нормативным затратам, параллельный учет фактических и нормативных затрат, смешанный метод учета
• учет по нормативным затратам, смешанный метод учета
• ни один ответ не верен
• параллельный учет фактических и нормативных затрат, смешанный метод учета

217. В структуре себестоимости продукции удельный вес каких затрат считается наиболее трудоемкой:

• амортизация
√ заработная плата
• все виды затрат на энергию
• транспортные расходы
• материалы

218. Какие из нижеприведенных методов используются при оценке возвратных отходов:

• по нулевой стоимости
√ по стоимости возможного использования или реализации
• по фактической себестоимости
• по плановой себестоимости
• по расходам на исправление



219. Какие существуют  варианты попередельного метода учета затрат на производство:

• последовательный и параллельный
√ последовательный, параллельный и раздельный
• последовательный, оперативный и параллельный
• ни один ответ не верен
• последовательный и раздельный

220. Какие  элементы объединяет в  себе управленческий учет  затрат на производство:

• учет затрат на производство и выпуск готовой продукции
√ учет затрат на производство ,выпуск готовой продукции и калькуляция себестоимости продукции
• выпуск и реализация  готовой продукции
• ни один ответ не верен
• выпуск готовой продукции и калькуляция себестоимости продукции

221. Фактическая себестоимость готовой продукции равна сумме затрат все переделов:

• при полуфабрикатном варианте попередельного метода учета
√ при бесполуфабрикатном варианте попередельного метода учета
• при полуфабрикатном варианте позаказного метода учета
• нет верного ответа
• при полуфабрикатном варианте позаказного метода учета

222. При бесполуфабрикатном варианте попередельного метода учета:

• себестоимость полуфабрикатов исчисляется по каждому цеху-переделу
√ себестоимость полуфабрикатов по каждому цеху-переделу не исчисляется
• себестоимость готовой продукции исчисляется по каждому цеху-переделу
• нет верного ответа
• себестоимость готовой продукции по каждому цеху-переделу не исчисляется

223. Преимуществом полуфабрикатного варианта учета является:

• простота ведения бухгалтерского учета
√ формирование бухгалтерской информации о себестоимости полуфабрикатов на выходе из каждого передела
• отсутствие незавершенного производства
• все ответы верны
• дешевизна и оперативность получения необходимой бухгалтерской информации

224. Попроцессный метод учета затрат и калькулирования себестоимости характерен для:

√ производства качественно однородной продукции с непрерывным и массовым технологическим процессом
• все ответы верны
• производство по индивидуальным заказам
• производство крупных серий
• всех видов производств

225. Попередельный метод учета себестоимости продукции  применяется в производствах:

• имеющих большой остаток незавершенного производства;
√ в которых технологический процесс изготовления продукции подразделяется на отдельные фазы ( стадии)
• имеющих основные и вспомогательные цехи
• нет верного ответа
• изготовляющих один вид продукции;

226. В попроцессном методе учета затрат себестоимость еди-ницы продукции рассчитывается:

• только для последнего производственного процесса;
√ на основе производственного выпуска за период времени



• для каждого выполненного заказа
• все ответы верны
• только по материальным затратам

227.
Предприятие имеет три передела. Запланировано и фактически изготовлено двести изделий. Согласно установленным нормам
первому цеху отпущено сырья и материалов на 15 000 ман., а затраты на обработку сырья 8000 ман. Вторым переделом
израсходовано на обработку 17 000 ман., третьим 10 000 ман. Фактическая себестоимость единицы продукции рана:

• 150ман
√ 200 ман
• 100.0
• 250.0
• 250.0

228.
Предприятие имеет три передела. Запланировано и фактически изготовлено двести изделий. Согласно установленным нормам
первому цеху отпущено сырья и материалов на 15 000 ман., а затраты на обработку сырья 8000 ман. Вторым переделом
израсходовано на обработку 17 000 ман., третьим 10 000 ман. Себестоимость по переделам составит манат:

• 150, 50, 35
√ 115, 35, 50
• 100,50,50
• 135; 100; 65
• 200, 35,50

229. Позаказный метод учета затрат и калькулирования себестоимости применяется:

• в массовых производствах
√ на промышленных предприятиях с единичным и мелкосерийным производством
• на предприятиях обрабатывающих отраслей промышленности;
• все ответы верны
• и крупносерийных производствах

230. Расчет бюджетной ставки распределения косвенных расходов при позаказном методе учета затрат:

• содержится в отраслевых инструкциях
√ выполняется бухгалтерией самостоятельно накануне наступающего отчетного периода
• выполняется бухгалтерией самостоятельно по окончании отчетного периода
• нет верного ответа
• содержится в отраслевых инструкциях и является неизменным в течение длительного периода

231. Передел - это часть технологического процесса, заканчивающаяся :

• получением готовой продукции, которая может быть отправлена в следующий передел или реализована на сторону
√ получением готового полуфабриката, который может быть отправлен в следующий передел или реализован на сторону
• получением готового полуфабриката, который не может быть отправлен в следующий передел или реализован на сторону
• нет верного ответа
• получением готовой продукции, которая не может быть реализована на сторону

232. Сущность попередельного метода состоит в том, что прямые затраты отражают в текущем учете по:

• видам продукции
√ переделам (стадиям) производства
• местам их возникновения
• нет верного ответа
• группам продукции

233. Отчетная (фактическая) составляется:

• на основе действующих, на начало месяца норм расхода сырья, материалов и других затрат
√ в конце отчетного периода по данным бухгалтерского учета
• исходя из прогрессивных норм расхода сырья, материалов и других затрат



• нет верного ответа
• на вновь проектируемые, новые изделия при отсутствии норм расхода

234. Сметная калькуляция составляется:

• на основе действующих, на начало месяца норм расхода сырья, материалов и других затрат
√ на вновь проектируемые, новые изделия при отсутствии норм расхода
• исходя из прогрессивных норм расхода сырья, материалов и других затрат
• нет верного ответа
• в конце отчетного периода по данным бухгалтерского учета

235. Нормативная калькуляция составляется:

• на вновь проектируемые, новые изделия при отсутствии норм расхода
√ на основе действующих, на начало месяца норм расхода сырья, материалов и других затрат
• исходя из прогрессивных норм расхода сырья, материалов и других затрат
• нет верного ответа
• в конце отчетного периода по данным бухгалтерского учета

236. Основой калькулирования себестоимости выступают:

• нормы и нормативы затрат
√ отраслевые методические указания по планированию, учету и калькулированию
• полнота включения затрат в себестоимость
• все ответы верны
• классификация затрат

237. По времени составления калькуляции подразделяют на:

• проектные их хозрасчетные
• хозрасчетные и нормативные
• предварительные и последующие
√ отчетные и нормативные
• все ответы верны

238. Выбор объекта калькулирования обусловливается:

• структурой штатных работников
√ особенностями технологии, организационной структуры предприятия, характером продукции
• центрами затрат и ответственности
• все ответы верны
• видами расходов

239. Отклонения от норм и нормативов затрат в нормативном учете себестоимости продукции:

• могут быть только в сторону удорожания
√ могут быть положительными или отрицательными
• могут быть  только  положительными
• могут быть только  отрицательными
• могут учитываться только как экономия

240. Нормативный учет – это метод определения:

• ожидаемых расходов
√ фактических затрат
• косвенных расходов
• нет верного ответа
• ожидаемых затрат и фактических расходов

241. Объекты учета затрат и калькулирования совпадают при использовании:



• попроцессного метода
√ позаказного метода
• нормативного метода
• нет верного ответа
• попередельного метода

242. Калькуляция – это:

• способ исчисления доходности продаж
√ способ исчисления себестоимости единицы продукции, работ и услуг
• способ исчисления рентабельности основных производственных фондов
• способ определения финансовых результатов
• способ распределения дивидендов между акционерами

243. При растущем уровне запасов незавершенного производства и нереализованной продукции финансовый результат при
использовании метода «директ-костинг» будет:

• больше финансового результата, рассчитанного по схеме учета полных затрат
√ меньше финансового результата, рассчитанного по схеме учета полных затрат
• больше финансового результата, рассчитанного по схеме учета сокращенных  затрат
• нет верного ответа
• соответствовать финансовому результату, рассчитанному по схеме учета полных затрат

244.
Получение прибыли в размере 200 д.е. при цене реализации одного изделия - 16 д.е., переменных затратах на единицу изделия
- 6 д.е., постоянных затратах за период - 100д.е. обеспечит следующее количество единиц произведенной и реализованной
продукции:

• 56.0
√ 30.0
• 25.0
• 100.0
• 40.0

245. Норма маржинального дохода рассчитывается по формуле:

• Маржинальный доход: Прибыль х 100%
√ Маржинальный доход: Выручка х 100%
• Совокупность затрат:Выручкух100%
• Нет верного ответа
• Выручка: Маржинальный доход х 100%

246. Норма маржинального дохода показывает, какое влияние на маржинальный доход оказывает

• прибыль организации
√ изменение выручки от реализации
• изменение суммы переменных затрат
• нет верного ответа
• изменение суммы постоянных затрат

247. Предприятием принимается учетная политика в системе "стандарт-кост", при этом все затраты, влияющие на счета запасов и
себестоимость реализованной продукции, выступают как:

• Фактические
√ нормативные
• Плановые
• Все ответы верны
• Учетные

248. Основной задачей системы «стандарт-кост» является:



• отражение в учете только переменных издержек
√ учет потерь и отклонений в прибыли предприятия
• отражение в учете только прямых  издержек
• отражение в учете только косвенных расходов
• учет отклонений только по материальным затратам

249. При нормативном методе учета затрат и калькулирования готовая продукция на склад приходуется:

• по фактической оценке
√ по нормам и отклонениям от норм
• по остаточной оценке
• по справедливой стоимости
• по капитальной оценке

250.
Предприятием произведено 10000 единиц изделий, а реализовано 8000 единиц. Производственная себестоимость составила 1
млн. ман., а издержки по сбыту и управлению - 0,2 млн. ман. Определите себестоимость единицы продукции с применением
попроцессного метода:

• 150.0
• 500.0
√ 125.0
• 100.0
• 400.0

251. Объектом отнесения затрат при позаказном методе калькулированиия себестоимости является:

• стадия технологического процесса
√ сложный единичный продукт, или оказание услуг (выполнение работа)
• Передел
• Нет верного ответа
• структурное подразделение

252. Попроцессный метод учета затрат чаще всего используется:

• при массовом типе производства
√ в добывающей промышленности
• при серийном производстве
• все ответы верны
• при единичном производстве

253. Попередельный метод учета затрат и калькулирования себестоимости применяется в условиях:

• единичного производства
√ Массового типа производства
• поточного производства
• нет верного ответа
• серийного производства

254. Позаказный метод учета затрат и калькулирования применяется в условиях:

• Массового типа производства
√ единичного производства
• поточного производства
• нет верного ответа
• серийного производства

255. Полная себестоимость производства и реализации отличается от производственной себестоимости на сумму:

• Общепроизводственных и общехозяйственных расходов
√ Коммерческих и общехозяйственных расходов



• Расходов на рекламу
• Нет верного ответа
• Коммерческих и общепроизводственных расходов

256. Нормативный метод учета затрат соответствует принципам западной системы управленческого учета:

• Директ-костинг
√ Стандарт –кост
• «Кайзен-костинг»
• Таргет-костинг
• Система АВС

257.
Нормативное время на выполнение производственной операции по обработке ед. продукта составляет 30 минут. Продуктивная
продолжительность рабочего дня работника - 7,5 часов. Количество рабочих дней, необходимых работнику для обработки
партии в количестве 600 ед. продукта, составит:

• 50.0
√ 40.0
• 2400.0
• 1200.0
• 60.0

258.
Норма расхода материалов на ед. продукта по плану должна была составить 0,4 (кг/ед.), а фактически составила 0,5 (кг/ед.). По
плану предполагалось выпустить 12 000 ед. продукции, фактически было выпущено 10 000 ед. Общие фактические затраты
материалов составят (в кг.):

• 40 000
√ 5000.0
• 50 000
• 6000.0
• 10 000

259.
Норма расхода материалов на ед. продукта по плану должна была составить 0,4 (кг/ед.), а фактически составила 0,5 (кг/ед.).
Плановая цена ед. материала - 50 (ман. / кг), фактическая - 60 (ман. / кг). Отклонение между фактическими и плановыми
материальными затратами на ед. продукта составит (в ман.):

• 20.0
√ 10.0
• 40.0
• 50.0
• 30.0

260. Применение того или иного метода учета затрат на производство и калькулирования на предприятии определяется:

• Министерством финансов АР
√ организацией и зависит от особенностей производственного процесса
• Законом АР о Бухгалтерском учете
• Все ответы верны
• Налоговым кодексом АР

261. Выбор базы распределения косвенных расходов:

• устанавливается законодательством
√ определяется организацией самостоятельно
• согласовывается с инвесторами
• нет верного ответа
• согласовывается с налоговой инспекцией

262. Бесполуфабрикатный вариант учета затрат применяется в случаях, когда:

• организация производит только полуфабрикаты



√ организация реализует полностью готовый, т.е. прошедший все технологические переделы, продукт
• организация производит и реализует  готовую продукцию и полуфабрикаты
• все ответы верны
• организация производит готовую продукцию, а реализует лишь полуфабрикаты

263. Нормативные калькуляции себестоимости используются для следующих целей:

• определения суммы фактических затрат отчетного периода
• нет верного ответа
• выявления скрытых резервов
√ планирования и контроля, в любое время исчислить затраты на основе нормативов
• управления и стимулирования работников предприятия

264. Внеплановое изменение норм может быть вызвано:

• все ответы верны
√ отсутствием необходимого вида материалов
• выявленным в ходе ревизии несоответствием норм текущему организационному и технологическому уровню производства
• проведением организационно-технических мероприятий
• закупкой дополнительной партии  материалов

265. Маржинальная прибыль рассчитывается как:

√ превышение выручки над суммой переменных затрат
• превышение выручки над суммой постоянных затрат
• превышение суммы переменных затрат над постоянными затратами
• нет верного ответа
• разница между переменными и постоянными затратами

266. Цена реализации одного изделия - 10 д.е., переменные затраты на единицу изделия - 4 д.е., постоянные затраты за период - 200
д.е., прибыль в размере 400 денежных единиц обеспечит следующий объем произведенной продукции:

• 400.0
√ 100.0
• 250.0
• 200.0
• 500.0

267. Компания планирует себестоимость реализованной продукции 2 0000  ман., в том числе постоянные затраты – 4000 ман. и
переменные затраты 80% от объема чистой реализации. Какой планируется объем чистой реализации:

• 30 000
• 10 000
• 40 000
√ 20 000
• 25 000

268. Калькуляционные единицы представляют собой:

• виды выпускаемой продукции
• технологические операции по производству продукции
√ единицы исчисления калькуляционного объекта
• места возникновения затрат
• все ответы верны

269. Метод распределения предполагает:

• нет верного ответа
• увеличение величины затрат комплексного производства на величину потребительской стоимости побочных продуктов
• уменьшение величины затрат комплексного производства на величину потребительской стоимости побочных продуктов



• отнесение всей величины затрат комплексного производства на главный продукт
√ распределение затрат комплексного производства между всеми получаемыми продуктами

270. Комплексным называют производство в случае:

• выполнения отдельного производственного заказа
• нет верного ответа
• Выполнения сложного технологического процесса, состоящего из нескольких стадий (переделов)
• наличия простого технологического процесса
√ одновременного получения на некоторой стадии технологического процесса двух и, более продуктов

271. Калькулирование ограниченной себестоимости в большей степени необходимо для:

• соблюдения требований налогового законодательства
• нет верного ответа
• принятие долгосрочных управленческих решений
• облегчения процедуры калькулирования
√ принятия краткосрочных управленческих решений

272. Система «стандартный директ-костинг» представляет собой:

• учет фактических полных затрат
• нет верного ответа
• учет нормативных неполных затрат
√ учет фактических прямых затрат
• учет нормативных полных затрат

273. По объектам учета затрат выделяют следующие методы калькулирования себестоимости:

• Нормативный
√ Попроцессный
• Фактический
• Все ответы верны
• Директ-кост

274. Основной задачей системы «стандарт-кост» является:

• отражение в учете только переменных издержек
√ учет потерь и отклонений в прибыли предприятия
• учет отклонений только по трудовым затратам
• все ответы верны
• учет отклонений только по материальным затратам

275. Совпадение объекта учета затрат и объекта калькулирования наблюдается при применении следующих методов:

• калькулирования полной и неполной себестоимости
√ позаказного, попроцессного и попередельного методов калькулирования
• метода учета фактических и нормативных затрат
• методов учета Стандарт кост и Директ кост
• метода учета фактических и нормативных затрат

276. Попроцессная калькуляция затрат на производство используется:

• Для определения маржинального дохода

√ Для определения себестоимости продукта или оказываемых услуг при производстве массовой идентичной однородной
продукции

• Для отражения в отчетах относительно высокого уровня ресурсов
• Для регистрации затрат по заказу на каждый товар
• Для отражения в отчетах относительно низкого уровня ресурсов



277. Какой способ калькуляции лежит в основе бюджетирования?

• попроцессная калькуляция
√ нормативная калькуляция
• калькуляция по фактическим затратам
• по центрам затрат и доходов
• калькуляция по полным затратам

278. Затраты какой категории включаются в оценку незавершенного производства при калькулировании по полным затратам и не
включаются в нее – при калькулировании по переменным затратам?

• затраты на техническое обслуживание
• прямые материальные затраты
√ постоянные общепроизводственные затраты
• прямые трудовые затраты
• переменные общепроизводственные затраты

279. Система калькуляции по переменным затратам предполагает:

• включение в оценку запасов произведенной продукции только производственных затрат
√ включение в оценку запасов произведенной продукции только переменных затрат
• отражение в учете только переменных затрат
• формирование деятельности подразделений организации
• организацию учета по центрам ответственности

280. Система калькуляции по полным затратам предназначена для:

• оценки запасов и планирования
√ расчета себестоимости
• организации управления по операциям
• усиления контроля затрат
• планирования прибыли

281. Что такое полная себестоимость за период?

• производственная себестоимость плюс остатки незавершенного производства
√ производственная себестоимость плюс внепроизводственные расходы (расходы периода)
• коммерческая себестоимость минус внепроизводственные расходы
• плановая (нормативная) себестоимость заготовления
• сумма всех затрат на производство

282. Если предприятие выпускает однородную продукцию, то учет следует вести:

• позаказным методом
√ попроцессным методом
• партионным методом
• нормативным методом
• по центрам затрат и доходов

283. В качестве базы распределения накладных расходов не могут использоваться:

• затраты на оплату прямого труда
√ затраты на рекламу
• трудозатраты, выраженные в часах
• затраты, понесенные за отчетный период
• затраты на прямые материалы

284. Что означает способ оценки материалов методом ФИФО?

• фактическая себестоимость заготовления



√ себестоимость первых по времени закупок
• плановая (нормативная) себестоимость заготовления
• сумма всех затрат на производство
• себестоимость последних по времени закупок

285. Преимущества использования системы «стандарт-кост» состоят в том, что она:

• позволяет вычислить себестоимость и объем товарно-материальных запасов на основе стандартов по цене и количеству
√ все ответы верны

• дает возможность выявить отклонения по каждому счету-фактуре и собрать информацию для ценообразования и составления
бюджетов

• работает с системой «директ-костинг» на основе переменных затрат
• сокращает время на составление аналитических отчетов и принятие решений по отклонениям

286. В  позаказной калькуляции:

• Продукция не отличается друг от друга
√ В каждый период производятся различные виды продукции
• Каждая единица продукции соответствует одинаковой средней себестоимости;
• Нет правильного ответа
• Большое количество однородной продукции проходит через беспрерывный процесс производства

287. Попроцессная калькуляция  себестоимости продукции применяется в следующих отраслях:

• В больнице
√ В переработке нефтехимикатов
• В строительной компании
• Нет правильного ответа
• В юридической компании

288. Попроцессная калькуляция используется для продукции, которая:

• Индивидуальные заказы, выполняемые по требованию клиентов
√ Однородная и производится непрерывно
• Купленные в оптовой фирме
• Нет правильного ответа
• Различная и производится непрерывно

289. Калькулирование – это:

• автоматизированная система расчетов, обеспечивающая формирование финансовой отчетности
√ система экономических расчетов себестоимости целого выпуска или единицы отдельных видов продукции (работ, услуг)
• организация оборота экономической информации в организации
• организация управления по операциям
• список статей затрат

290. Как найти себестоимость произведенной продукции?

• Прямые расходы + затраты периода;
√ НЗП на начало года + производственные затраты – НЗП на конец года
• прямые затраты+ накладные затраты
• НЗП на начало года + производственные затраты + НЗП на конец года
• НЗП на начало года -производственные затраты + НЗП на конец года.

291. Какие калькуляционные системы могут использоваться в управленческом учете во взаимосвязи:

√ системы «таргет-костинг» и «кайзен-костинг» 
• нет верного ответа
• системы «таргет-костинг» и «директ-костинг» 
• системы «директ-костинг» и «кайзен-костинг» 



• системы «директ-костинг» и «стандарт-костинг» 

292. Систему калькулирования «кайзен-костинг» используют:

• только для калькулирования фактической себестоимости продукции
• только для калькулирования неполной себестоимости продукции
• нет верного ответа
√ как для бюджетных расчетов, так и для калькулирования фактической себестоимости продукции
• только для бюджетных расчетов

293. В какой системе калькулирования задаются границы будущей цены и размер нормы прибыли изделия, исходя из которых
осуществляют поиск конструкции, материалов, технологии, позволяющих выйти на необходимую величину затрат?

• «стандарт-костинг»
• Нет верного ответа
• «директ-костинг»
• «кайзер-костинг»
√ «таргет-костинг»

294. Себестоимость операции в системе калькулирования  АВС это:

• Нет верного ответа
• отношение себестоимости операции за период к общей величине носителя операции за тот же период
√ общая сумма затрат, связанных с осуществлением однородных операций
• количественная мера рабочей нагрузки операции
• отношение группы распределяемых затрат к величине носителя затрат.

295. Ставка носителя затрат (коэффициент распределения первого этапа – ставка драйвера затрат) в системе калькулирования  АВС
это:

• общая сумма затрат, связанных с осуществлением однородных операций.
• отношение себестоимости операции за период к общей величине носителя операции за тот же период.
√ отношение группы распределяемых затрат к величине носителя затрат.
• количественная мера рабочей нагрузки операции
• Нет верного ответа

296. Центры операций в системе калькулирования  АВС это:

• детализированная группа косвенных расходов, которую можно идентифицировать с конкретными операциями
• событие, задание или единица работы, имеющая определенную цель
• нет верного ответа
• связующее звено между группой косвенных затрат и операцией
√ совокупность операций, объединенных по какому-либо технологическому или организационному признаку

297. Группы операций, объединенных по какому-либо технологическому или организационному признаку в системе
калькулирования  АВС называется:

• Носитель затрат (драйвер затрат, база распределения затрат)
• Все ответы верны
• Группа распределяемых затрат
• Операция
√ Центры операций

298. Событие, задание или единица работы, имеющая определенную цель в системе калькулирования  АВС называется:

• Группа распределяемых затрат
• Все ответы верны
• Носитель затрат (драйвер затрат, база распределения затрат)
√ Операция
• Центры операций



299. Детализированная группа косвенных расходов, которую можно идентифицировать с конкретными операциями в системе
калькулирования  АВС называется:

• Операция
• Все ответы верны
• Носитель затрат (драйвер затрат, база распределения затрат)
√ Группа распределяемых затрат
• Центры операций

300. При системе таргет-костинг составляется:

• нормативная себестоимость проектируемого или улучшаемого изделия в соответствии с целевыми параметрами
• нет верного ответа
• плановая себестоимость проектируемого или улучшаемого изделия в соответствии с целевыми параметрами
• фактическая себестоимость проектируемого или улучшаемого изделия в соответствии с целевыми параметрами
√ прогнозная себестоимость проектируемого или улучшаемого изделия в соответствии с целевыми параметрами

301. Калькуляционная система «таргет-костинг» зародилась в сфере:

• Добывающей промышленности
• Нет верного ответа
• Легкой промышленности
• Судостроении
√ Машиностроения

302. Перспективные системы калькулирования зародились в:

√ Японии
• Германии
• Англии
• Нет верного ответа
• Америке

303. Областью применения системы калькулирования АВС(activity-based costing)   являются:

• многономенклатурные производства с высоким удельным весом прямых расходов
• нет верного ответа
• производство одного вида продукции с высоким удельным весом прямых расходов
√ многономенклатурные производства с высоким удельным весом косвенных накладных расходов
• производство одного вида продукции с высоким удельным весом косвенных накладных расходов

304. К перспективным системам калькулирования  не относиться:

• системы АВС (activity-based costing), система «Кайзен-костинг»
• система «Таргет-костинг», система точно в срок (JIT)
• все ответы верны
• калькулирование по стадиям жизненного цикла (life-cycle-costing)
√ система «Стандарт-кост» и «Директ-кост»

305. К перспективным системам калькулирования относиться:

• системы АВС (activity-based costing), система «Кайзен-костинг»
• калькулирование по стадиям жизненного цикла (life-cycle-costing)
• калькулирование по последней операции (Endpoint-costing)
√ все ответы верны
• система «Таргет-костинг», система точно в срок (JIT)

306. Предпосылками возникновения перспективных методов калькулирования стало:



• нестабильность экономической  среды и хозяйственные риски;
• сокращение  жизненного цикла продуктов
• появление новых продуктов и технологий;
√ все ответы верны
• возросшая степень конкуренции;

307. Какие управленческие решения   имеют долгосрочное стратегическое значение?

• определение точки безубыточности;
√ решение о целесообразности освоения новых видов продукции
• определение структуры продукции с учетом лимитирующего фактора;
• отказ или привлечение дополнительных заказов
• планирование ассортимента продукции (товаров), подлежащих реализации;

308. К перспективным управленческим задачам не относиться принятие решения :

• Нет верного ответа
• о реструктуризации бизнеса
√ о отказе или привлечение дополнительных заказов
• о целесообразности освоения новых видов продукции
• о капиталовложениях

309. К перспективным управленческим задачам не относиться принятие решения

• о капиталовложениях
√ Планировании ассортимента продукции (товаров), подлежащих реализации
• о целесообразности освоения новых видов продукции
• Нет верного ответа
• о реструктуризации бизнеса

310. К оперативным управленческим решениям  не относится:

• определение точки безубыточности;
√ решение о  реструктуризации бизнеса
• определение структуры продукции с учетом лимитирующего фактора
• отказ или привлечение дополнительных заказов
• планирование ассортимента продукции (товаров), подлежащих реализации

311. К оперативным управленческим решениям  не относится:

• определение точки безубыточности
√ задача о капиталовложениях
• определение структуры продукции с учетом лимитирующего фактора
• отказ или привлечение дополнительных заказов
• планирование ассортимента продукции (товаров), подлежащих реализации

312. К оперативным управленческим решениям относится:

• решение о капиталовложениях
√ планирование ассортимента продукции (товаров), подлежащих реализации
• решение о целесообразности освоения новых видов продукции
• нет верного ответа
• решение о реструктуризации бизнеса

313. К оперативным управленческим решениям относится:

• решение о капиталовложениях
√ определение точки безубыточности
• решение о целесообразности освоения новых видов продукции
• нет верного ответа



• решение о реструктуризации бизнеса

314. Когда  деловая активность предприятия увеличивается  на 10%, а значение коэффициента реагирования затрат  равно 1,5,
тогда затраты предприятия

• уменьшились на 15 %
√ увеличились    на  15 %
• равны 0,15 %
• нет верного ответа
• равны 15%

315. Если деловая активность предприятия выросла на 20%, а значение коэффициента реагирования затрат  равно 1,5,   тогда
затраты предприятия

• уменьшились на 30 %
√ выросли   на  30%
• равны 0,15%
• нет верного ответа
• равны 30%

316. Если деловая активность предприятия  увеличилась на 10 %, а значение коэффициента реагирования затрат  равно 1,   тогда
затраты  предприятия выросли на

• 0 %,
√ 10 %,
• 0.09
• Нет верного ответа
• 11 %,

317. Если затраты предприятия выросли на 20%, а значение коэффициента реагирования затрат  равно 0,5,   тогда деловая
активность предприятия выросла на

• 0.2
√ 40               
• 0.1
• нет верного ответа
• 0.205

318. Если затраты предприятия выросли на 30%, а значение коэффициента реагирования затрат  равно 1,5,   тогда деловая
активность предприятия

• уменьшилась на 20 %
√ выросла   на 20%
• равна 45%
• нет верного ответа
• равна 20%

319. Когда объем производства увеличивается на 15%, значение коэффициента реагирования затрат равно 1, то затраты должны
увеличиться  на

• 0.01
√ 0.15
• 0.14
• Нет верного ответа
• 0.16

320. Когда  объем производства увеличивается на 10%, а значение коэффициента реагирования затрат равно 0,5, тогда затраты
должны вырасти на

• 0.15
• Нет верного ответа
• 0.105



• 0.2
√ на 5 %

321. Когда объем производства увеличивается  на 10%,а значение коэффициента реагирования затрат равно 1,8  тогда затраты
должны вырасти на

• 0.0018
• 0.082
√ на 18%,
• 0.118
• Нет верного ответа

322. Если объем производства возрастает на 15%, и затраты на 15 %, то значение коэффициента реагирования затрат будет равно

• 0.0
• 15.0
• Нет верного ответа
• 30.0
√ 1.0

323. Если объем производства возрастает на 10%, а затраты на 5 %, то значение коэффициента реагирования затрат будет равно

• 5.0
• Нет верного ответа
• 2.0
• 15.0
√ 0.5

324. Если объем производства возрастает на 10%, а затраты на 18%, то значение коэффициента реагирования затрат будет равно

• 0.56
• Нет верного ответа
• 8.0
√ 1.8
• 28.0

325. В случае когда коэффициент реагирования затрат меньше единицы, поведение затрат считается :

• прогрессивным
• Нет верного ответа
• Пропорциональным
√ дигрессивным
• Регрессивным

326. В случае когда коэффициент реагирования затрат больше единицы, поведение затрат считается :

• Пропорциональным
• Нет верного ответа
• дигрессивным
• Регрессивным
√ прогрессивным

327. В случае когда коэффициент реагирования затрат равен единице, поведение затрат считается :

• Регрессивным
• Нет верного ответа
• прогрессивным
• дигрессивным
√ Пропорциональным



328. Когда коэффициент реагирования затрат меньше единицы, это означает:

√ рост затрат отстает от роста объема
• постоянные расходы равны нулю
• рост затрат опережает рост объема
• нет верного ответа
• изменение затрат равно изменению объема

329. Когда коэффициент реагирования затрат больше единицы, это означает:

• рост затрат отстает от роста объема
• нет верного ответа
• постоянные расходы равны нулю
√ рост затрат опережает рост объема
• изменение затрат равно изменению объема

330. Когда коэффициент реагирования затрат равен единице, это означает:

• рост затрат отстает от роста объема
• рост затрат опережает рост объема
• нет верного ответа
• постоянные расходы равны нулю
√ изменение затрат равно изменению объема

331. Если объем производства возрастет на 20%, и затраты на  20%, тогда поведение затрат считается

• прогрессивным
• Нет верного ответа
• дегрессивным
√ Пропорциональным
• Регрессивным

332. Если объем производства возрастет на 10%, а затраты на  15%, тогда поведение затрат считается

• Регрессивным
• Нет верного ответа
• дегрессивным
√ прогрессивным
• Пропорциональным

333. Если относительный рост затрат больше  относительного роста объема продукции, то изменение затрат по отношению к
единице продукции считаются:

• Пропорциональным
√ прогрессивным
• Регрессивным
• дигрессивным
• Нет верного ответа

334. Если объем производства возрастет на 10%, а затраты только на 8%, тогда поведение затрат считается

• прогрессивным
√ дегрессивным
• Пропорциональным
• Нет верного ответа
• Регрессивным

335. Значение коэффициента реагирования затрат равно нулю для:

• переменных расходов



√ постоянных расходов
• условно переменных расходов
• нет верного ответа
• совокупных расходов

336.
Фирма изготавливает и реализует один вид продукции. Постоянные затраты в течении года – 18 тыс. ман., переменные прямые
расходы на единицу – 80 ман., договорная цена единицы продукции – 1 70 ман. Для того чтобы выпуск этой продукции был
оправданным, объем реализации должен составить:

• не менее 10 0 ед.;
√ не менее 20 0 ед.
• не более 20 0 ед.
• Нет верного ответа
• не менее 40 0 ед.;

337.
Компания производит изделия А и Б в количестве 70 000 и 30 000 единиц соответственно. Цена реализации изделия А – 6 ман.,
изделия Б – 12 ман. Удельные переменные издержки по изделию А –2 ман., по изделию Б – 4 ман. Предприятию выгоднее
производить:

• изделие Б;
√ изделие А;
• оба изделия не выгодно производить
• Нет верного ответа
• оба изделия в равной степени.

338. Сколько реализованной продукции обеспечат получение прибыли в размере 120 ман., если цена реализации – 16 ман.,
переменные затраты на единицу – 10 ман., постоянные затраты за период – 120 ман.: 

• 100 ед.;
√ 40 ед
• 55 ед.
• 45 ед.
• 50 ед.;

339.  Чему будет равен критический объем, если цена реализации – 16 ман., переменные затраты на единицу – 10 ман., постоянные
затраты за период – 120 ман.:

• 50 ед.;
√ 20 ед.
• 55 ед.
• 40 ед.
• 100 ед.

340. Постоянные затраты предприятия за месяц составили 72 тыс. ман., а переменные – 6 ман. за штуку. Цена изделия – 15 ман.
Маржинальный доход (валовая прибыль) при производстве 12 000 изделий составит:

• 95 000 ман.;
√ 108 000 ман.
• 55 000 ман.
• 40 000 ман.
• 118 000 ман.;

341. Постоянные затраты предприятия за месяц составили 72 тыс. ман., а переменные – 6 ман. за штуку. Цена изделия – 15 ман.
Операционная прибыль при производстве 12 000 изделий составит:

• 45 000 ман.;
√ 36 000 ман
• 55 000 ман.
• 40 000 ман.
• 50 000 ман.



342. Постоянные затраты предприятия за месяц составили 72 тыс. ман., а переменные – 6 ман. за штуку. Цена изделия – 15 ман.
Себестоимость одного изделия при объеме производства 12 000 шт. составит:

• 15 ман.;
√ 12 ман
• 50 ман.
• 40 ман.
• 18 ман.

343. Постоянные затраты предприятия за месяц составили 72 тыс. ман., а переменные – 6 ман. за штуку. Цена изделия – 15 ман.
Определите себестоимость одного изделия при объеме производства 3 000 шт. и выберете правильный ответ:

• 24 ман.;
√ 30 ман.
• 50 ман.
• 40 ман.
• 35 ман.

344. Выручка от реализации организации составляет 125 тыс. ман., совокупные переменные расходы – 80 тыс. ман., постоянные
расходы – 16 тыс. ман. Определите точку безубыточности организации при объеме реализации 1000 штук:

• 300 шт;
√ 356 шт
• 370 шт.
• нет верного ответа
• 320шт;

345. Выручка от реализации организации составляет 125 тыс. ман., совокупные переменные расходы – 80 тыс. ман., постоянные
расходы – 16 тыс. ман. Прибыль организации (операционная прибыль) составит:

• 35 тыс. ман.;
√ 29 тыс. ман.;
• 45 тыс. ман.
• нет верного ответа
• 40 тыс. ман.;

346. Выручка от реализации организации составляет 125 тыс. ман., совокупные переменные расходы – 80 тыс. ман., постоянные
расходы – 16 тыс. ман. Маржинальный доход (валовая прибыль) составит:

• 29 тыс. ман.;
√ 45 тыс. ман.
• 40 тыс. ман.;
• нет верного ответа
• 35 тыс. ман.;

347.

Фирма произвела 200 000 ед. продукции. Общие производственные затраты составили 400 000 ман., из них 180 000 –
постоянные расходы. Предполагается, что никаких изменений в используемых методах учета и в самом производственном
процессе в ближайшее время не произойдет. В следующем отчетном периоде планируется выпустить 230 000 ед. продукции.
Постоянные расходы составят:

• 280 000 ман.;
√ 180 000 ман.;
• 433 000 ман.
• нет верного ответа
• 253 000 ман.;

348. Маржинальный доход рассчитывается как:

• сумма выручки от реализации продукции и ее переменной себестоимостью;
√ сумма постоянных издержек и прибыли
• сумма переменных издержек и прибыли;
• нет верного ответа



• разница между выручкой от реализации продукции и ее производственной себестоимостью;

349.
Изделия продаются по цене 25 ман. за единицу, переменные затраты составляют 17 ман. за единицу изделия, постоянные
затраты – 35000 ман. за период. Определить, сколько изделий должно быть продано, чтобы предприятие получило прибыль в
сумме 3000 ман.

• 4375.0
√ 4750.0
• 2575.0
• нет верного ответа
• 4000.0

350. Чему будет равен критический объем, если цена реализации – 6 ман., переменные затраты на единицу – 4 ман., постоянные
затраты за период – 100ман.:

• 20 ед.
• 100 ед.
• 80 ед.
√ 50 ед.
• 150 ед.

351. Показатель представляющий  собой такую величину ставки процента, при которой чистая приведенная стоимость проекта
будет равна нулю это:

• Простая норма прибыли
• Срок окупаемости инвестиций
• Индекс прибыльности
• Чистая текущая стоимость
√ Внутренняя норма рентабельности проекта

352. Индекс прибыльности  рассчитывается как:

• отношение чистой прибыли к объему инвестиций
• произведение между чистой прибылью и объемом инвестиций
• разница между чистой прибылью и объемом инвестиций

√ отношение приведенной стоимости будущих денежных потоков от реализации инвестиционного проекта к приведенной
стоимости первоначальных инвестиций

• отношение маржинального дохода к объему инвестиций

353. Чистая текущая стоимость рассчитывается как:

• разница между чистой прибылью и объемом инвестиций
• произведение между чистой прибылью и объемом инвестиций
• отношение чистой прибыли к объему инвестиций
• отношение маржинального дохода к объему инвестиций

√ разность между приведенной к текущему моменту суммой поступлений от реализации проекта и суммой инвестиционных и
других дисконтированных затрат, возникающих в ходе реализации проекта

354. Простая норма прибыли рассчитывается как:

• разность между приведенной к текущему моменту суммой поступлений от реализации проекта и суммой инвестиционных и
других дисконтированных затрат, возникающих в ходе реализации проекта

• произведение между чистой прибылью и объемом инвестиций
• разница между чистой прибылью и объемом инвестиций
√ отношение чистой прибыли к объему инвестиций
• отношение маржинального дохода к объему инвестиций

355. Расчетный период возмещения первоначальных вложений за счет прибыли от проектной деятельности это:

• Чистая текущая стоимость
• Внутренняя норма рентабельности проекта
• Индекс прибыльности



√ Срок окупаемости инвестиций
• Простая норма прибыли

356. К  динамическим методам оценки эффективности инвестиций относятся:

• расчет срока окупаемости и чистого дохода
• все ответы верны
• расчет срока окупаемости и нормы прибыли
√ чистая текущая стоимость, индекс прибыльности и внутренняя норма рентабельности проекта
• нормы прибыли и чистый доход

357. К статическим методам оценки эффективности инвестиций относятся:

• чистая текущая стоимость и индекс прибыльности
√ расчет срока окупаемости и нормы прибыли
• Внутренняя норма рентабельности проекта и расчет срока окупаемости
• все ответы верны
• Индекс прибыльности и внутренняя норма рентабельности проекта

358. Для оценки эффективности капвложений используют показатели, рассчитываемые:

• статистическими и оперативными методами
√ статическими и динамическими методами
• математическими и оперативными методами
• нет верного ответа
• статическими и оперативными методами

359. Цель функционирования центров ответственности – это:

• сопоставление фактических затрат с постоянными расходами
√ сопоставление фактических затрат с расходами по смете
• суммирование фактических затрат на производство
• нет верного ответа
• сопоставление фактических затрат с  переменными расходами

360. Планирует, учитывает и контролирует затраты по продаже продукции (работ, услуг) объем продукции, выручку,
рентабельность проданной продукции и ее отдельных видов:

√ центры ответственности по сбыту продукции
• центр затрат
• центры ответственности за снабжение
• центр управления
• центры ответственности за производство

361. Планирует учитывает и контролирует затраты на производство продукции, объем и ассортимент выпускаемой продукции, ее
качество и исчисляет себестоимость продукции:

• центры ответственности за снабжение
√ центры ответственности за производство
• центры ответственности по сбыту продукции
• центр затрат
• центр управления

362. Планирует, учитывает и контролирует закупки ТМЦ, их затраты по закупке, хранение и отпуск в производство:

• центр управления
√ центры ответственности за снабжение
• центры ответственности по сбыту продукции
• центр затрат
• центры ответственности за производство



363. Cтруктурное подразделение организации, во главе которого стоит менеджер, контролирующий затраты и доходы данного
подразделения называется:

• отделом маркетинга
√ центром ответственности
• служба главных технологий
• нет верного ответа
• бухгалтерией

364. Краткосрочный нижний предел цены предел соответствует себестоимости, рассчитанной по:

• системе «стандарт-костинг»
√ системе “директ-костинг”
• позаказному методу
• попередельному методу
• нормативному методу

365. Краткосрочный нижний предел цены — это та цена, которая:

• способна покрыть лишь постоянную часть издержек
√ способна покрыть лишь переменную часть издержек
• способна покрыть все издержки производства
• нет верного ответа
• способна покрыть лишь коммерческие расходы

366. Долгосрочный нижний предел цены соответствует:

• производственной себестоимости продукции
√ полной себестоимости продукции
• фактической себестоимости продукции
• нет верного ответа
• цеховой себестоимости продукции

367. Какие  методы применяются в системе бухгалтерского управленческого учета для вычисления точки безубыточности:

• статистический и оперативный метод
√ математический метод, метод маржинального дохода, графический метод
• статистический и графический метод
• статистический  и метод маржинального дохода
• статистический и математический метод

368. Сколько методов применяются в системе бухгалтерского управленческого учета для вычисления точки безубыточности:

• 2 метода
√ 3 метода
• 5 методов
• 6 методов
• 4 метода

369. Для принятия решения о выборе одного из альтернативных вариантов необходима информация о:

• совокупных расходах и доходах по каждому варианту
√ релевантных издержках и доходах
• эффективных и неэффективных затратах
• все ответы верны
• контролируемых и неконтролируемых затратах

370. К оперативным задачам относятся'.



• определение точки безубыточности;
√ все ответы верны
• определение структуры продукции с учетом лимитирующего фактора;
• отказ или привлечение дополнительных заказов и принятие решений по ценообразованию
• планирование ассортимента продукции (товаров), подлежащих реализации;

371. К задачам перспективного характера, имеющие долгосрочное стратегическое значение относятся:

• определение точки безубыточности, планирование ассортимента продукции (товаров), подлежащих реализации
• принятие решений по ценообразованию
• отказ или привлечение дополнительных заказов
√ о капиталовложениях, о реструктуризации бизнеса, о целесообразности освоения новых видов продукции
• определение структуры продукции с учетом лимитирующего фактора

372. Предприятие должно финансировать проект капитальных вложений лишь в том случае, когда:

• доход по нему  не превышает доход от инвестирования свободных средств в ценные бумаги, обращающиеся на фондовом
рынке

√ доход по нему превышает доход от инвестирования свободных средств в ценные бумаги, обращающиеся на фондовом рынке

• расходы по нему превышает доход от инвестирования свободных средств в ценные бумаги, обращающиеся на фондовом
рынке

• нет верного ответа

• доход по нему превышает расходы от инвестирования свободных средств в ценные бумаги, обращающиеся на фондовом
рынке

373. На базе информации управленческого учета решаются задачи:

• оперативные и статистические
• нет верного ответа
• статистические и перспективного характера
√ оперативного  и  перспективного характера
• оперативные, статистические и перспективного характера

374. Что понимается под чистой дисконтированной стоимостью:

• величина, определяемая путем вычитания из суммы активов организации, принимаемых к расчету, суммы ее обязательств,
принимаемых к расчету

• прибыль за период, полученная после вычета из прибыли всех расходов за этот период
• нет верного ответа
• прибыль от инвестиционных вложений

√ разность между текущей стоимостью денежных поступлений по проекту или инвестиций и текущей стоимостью денежных
выплат на получение инвестиций

375. При принятии решения о специальном заказе, если позволяют производственные мощности, используется:

• учет полных затрат
• все ответы верны
• варианты а и с
√ маржинальный метод
• учет неполных затрат

376. Вмененные  затраты принимаются  на учет при принятии решений в условиях:

• превышения запасов
• ни один ответ не верен
• в условиях ограниченности запасов и превышения запасов
√ ограниченности запасов
• не зависит от снабжения запасами

377. Информация  о каких затратах требуется для принятия альтернативных вариантов решений:



• регулируемых и нерегулируемых затратах
• постоянных и переменных
• все ответы верны
√ релевантных  затратах и доходах
• совокупности доходов и расходах во всех вариантах

378. Какой из показателей характеризует рентабельность производимого продукта:

√ эффективность текущих затрат
• затраты на живой труд
• выпуск продукта на одного работника
• количество продукта приходящие на 1 манат основных производственных фондов
• затраты приходящие на основные производственные фонды

379. Если внутренняя норма прибыльности меньше чем требуемая инвестором норма дисконта, тогда инвестиции по проекту

• оправдывают себя
• соответствуют цели, должны быть осуществлены
• должны быть осуществлены
√ не оправдывают себя
• соответствуют цели

380. Если индекс прибыльности меньше единицы, тогда проект

• не принимается
• вновь разрабатывается
• вновь разрабатывается, возвращается для доработки
• возвращается для доработки
√ принимается

381. Если чистый дисконтированный доход при данной норме дисконта больше нуля тогда проект:

• не принимается
• вновь разрабатывается, возвращается для доработки
• возвращается для доработки
√ принимается;
• вновь разрабатывается

382. Для оценки стоимости затрат и прибыли инвестиционного проекта используется:

• мировые цены
• расчетная цена
• прогнозируемые цены
√ все перечисленные вариант могут быть приняты
• базисные цены

383. Что означает инвестиция на производство:

• текущие затраты на производство
√ затраты на приобретение машин и оборудования
• затраты на покупку сырья и материалов
• затраты на заработную плату работников
• затраты предприятия на производство и реализацию продукции

384. Основные объекты инвестиционной деятельности:

• продукт интеллектуального труда, научные, культурные труды и др

√ вновь созданные и модернизированные основные фонды и оборотные средства во всех сферах и отраслях национальной
экономики

• доходы от реализации продукции



• ни один ответ не верен
• затраты по вновь созданным продуктам

385.
Структурный отдел организации за то, чтобы уровень рентабельности активов составил 20%. Было принято решение
отказаться от плана так как, 15% этого показателя носит прогнозный характер. Рентабельность активов оставшихся  единицы
бизнеса составляет 12%. Принятое структурной единицей решение:

• не эффективно ни для отдела ни для предприятия
• в целом для  предприятия эффективно. Но для отдела не эффективно
• отдел не может принимать решение
• эффективно и для отдела и для предприятия
√ эффективно для отдела но для  предприятия в целом не эффективно

386. Выполнение каких работ предполагает процесс подготовки управленческих решений.

• сбор, обработка и анализ информации об управленческом объекте
√ все ответы верны
• отдача управленческого приказа
• доведение  управленческого приказа до исполнителя
• определение цели подготовка решения

387. Фактический выпуск продукции составляет 20 единиц, цена реализации одного изделия - 16 д.е., переменные затраты на одно
изделия - 6 д.е., постоянные затраты периода -100 д.е., запас прочности организации в натуральных единицах составит:

• 25.0
√ 10.0
• 40.0
• 50.0
• 35.0

388.
Организация производит и продает продукт в количестве 800 шт. за период. Прямые переменные затраты на производство ед.
продукта составляют 300 ман. Постоянные косвенные затраты за период - 40 000 ман. Цена реализации продукта, при которой
деятельность организации будет безубыточной, составит (в ман.):

• 400.0
√ 350.0
• 250.0
• 100.0
• 500.0

389.
Определить запас прочности организации в натуральных единицах, если фактический выпуск составляет 20 ед., цена
реализации одного изделия - 16 ден.ед., переменные затраты на одно изделие - 6 ден.ед., постоянные затраты периода - 100
ден.ед.

• 5 единиц
√ 10 единиц
• 20 единиц
• Нет верного ответа
• 0.0

390.
Организация производит и реализует продукт в количестве 800 ед. за период. Цена реализации ед. продукта – 500 ман. Прямые
переменные затраты на производство ед. продукта – 300 ман. Величина постоянных косвенных затрат за период, при которой
деятельность организации будет безубыточной, составит (в ман.):

• 400 000
√ 160 000
• 200 000
• 100000.0
• 260 000

391.
Организация производит и продает продукт в количестве 800 шт. за период. Прямые переменные затраты на производство ед.
продукта составляют 300 ман. Постоянные косвенные затраты за период - 40 000 ман. Цена реализации продукта, при которой
деятельность организации будет безубыточной, составит (в ман.):



• 350.0
√ 400.0
• 250.0
• 150.0
• 500.0

392. Определите точку безубыточности при следующих условиях. Постоянные расходы составляют 21000 ман., переменные
затраты на единицу продукции – 630 ман. Цена реализации 700 ман. за один комплект:

• 320.0
√ 300.0
• 500.0
• 100.0
• 400.0

393. Дисконтирование представляет собой:

• определение будущей стоимости денег
√ процесс нахождения сегодняшней стоимости денег, получение которых ожидается в будущем
• разницу между доходами и расходами
• нет верного ответа
• денежную оценку активов и обязательств

394. В рамках масштабной базы удельные постоянные расходы при увеличении деловой активности организации:

• остаются неизменными
√ постепенно уменьшаются
• не зависят от деловой активности
• нет верного ответа
• возрастают

395. Метод высшей и низшей точек предназначен для:

• минимизации затрат
√ разделения условно-постоянных затрат на постоянную и переменную составляющие
• вычисления точки безубыточности
• все ответы верны
• оптимизации производственных результатов

396. Между запасом финансовой прочности (кромка безопасности) и рискованностью ведения бизнеса существует следующее
соотношение:

• рискованность ведения бизнеса не зависит от показателя кромки финансовой безопасности
√ чем меньше кромка финансовой безопасности, тем рискованнее ведение бизнеса
• При кромке финансовой безопасности=0, нет риска ведения бизнеса
• Нет верного ответа
• чем больше кромка финансовой безопасности, тем рискованнее ведение бизнеса

397. В точке безубыточности достигается следующее соотношение:

• Маржинальный доход равен переменным расходам
√ Маржинальный доход равен постоянным расходам
• Маржинальный доход равен выручке
• Нет верного ответа
• Маржинальный доход равен совокупным расходам

398.
В настоящее время цена реализации ед. продукта составляет 320 ман., а прямые переменные затраты на производство – 200
ман. Предполагается, что в планируемом периоде цена и прямые затраты на производство составят соответственно 350 ман. и
220 ман. Как изменится точка безубыточности, при условии, что постоянные затраты останутся неизменными:



√ Уменьшится
• останется неизменной
• Увеличится
• Нет верного ответ
• Станет равной нулю

399. Нижним пределом цены в краткосрочном периоде является:

• сумма переменных и постоянных затрат
√ сумма переменных затрат
• полная себестоимость
• нет верного ответа
• сумма постоянных затрат

400. Краткосрочный нижний предел цены показывает

• какую минимальную цену можно установить, чтобы покрыть полные затраты предприятия
• нет верного ответа
• какую максимальную цену можно установить, чтобы покрыть переменные затраты предприятия
√ какую минимальную цену можно установить, чтобы покрыть переменные затраты предприятия
• какую максимальную цену можно установить, чтобы покрыть полные затраты предприятия

401. Инвестиционный проект считается выгодным, если

• внутренний коэффициент окупаемости меньше нормы вмененных издержек
• внутренний коэффициент окупаемости равен норме вмененных издержек
• нет верного ответа
• внутренний коэффициент окупаемости равен нулю
√ внутренний коэффициент окупаемости больше нормы вмененных издержек

402. Долгосрочный нижний предел цены показывает

• какую минимальную цену можно установить, чтобы покрыть переменные затраты предприятия
• нет верного ответа
• какую максимальную цену можно установить, чтобы покрыть переменные затраты предприятия
√ какую минимальную цену можно установить, чтобы покрыть полные затраты предприятия
• какую максимальную цену можно установить, чтобы покрыть полные затраты предприятия

403. Понятие «точка безубыточности» означает:

• Географическое место, где реализация продуктов обеспечивает получение прибыли
• Нет верного ответа
• Срок, к которому окупаются капитальные вложения

√ Объем продаж в количественном выражении, при котором доходы организации равны ее расходам, а финансовый результат –
нулю

• Подразделение организации, доходы которого превышают его расходы

404.
Производимый организацией продукт приносит выручку 200 ман./ед. и маржинальную прибыль 80 ман./ед. Постоянные
косвенные затраты за период составляют 40 000 ман. Величина точки безубыточности для данного периода составит (в ед.
продукта):

• 400.0
• 100.0
• 250.0
√ 500.0
• 600.0

405. Принятие решения предполагает:

√ сравнительную оценку ряда альтернативных вариантов и выбор из них оптимального, в наибольшей степени отвечающего
целям предприятия



• получение будущих экономических выгод
• отток денежных средств
• нет верного ответа
• приток денежных средств

406. Точка безубыточности находится на уровне 300 штук, что в денежном выражении составляет 210 000 тыс. ман. Если объем
реализации ожидается в количестве 350 штук, то кромка безопасности составит (комплектов):

• 60.0
• 200.0
• 125.0
√ 50.0
• 250.0

407. Принятие решения в отношении дополнительного заказа основывается на информации о:

• верхнем краткосрочном пределе цены
• верхнем долгосрочном пределе цены
• нет верного ответа
• нижнем долгосрочном пределе цены
√ нижнем краткосрочном пределе цены

408. Период окупаемости рассчитывается по формуле:

• Вмененные затраты по капитальным вложениям: Ежегодная прибыль от продаж продукции, являющаяся следствием
внедрения инвестиционного проекта

• Нет верного ответа

• Ежегодная прибыль от продаж продукции, являющаяся следствием внедрения инвестиционного проекта : Капитальные
вложения в проект

√ Капитальные вложения в проект : Ежегодная прибыль от продаж продукции, являющаяся следствием внедрения
инвестиционного проекта

• Капитальные вложения в проект : Валовый доход предприятия, полученный за период внедрения инвестиционного проекта

409. Период окупаемости представляет собой

• объем продаж, при котором доходы организации сравняются с ее расходами
• нет верного ответа
• период когда заканчивается операционный цикл

√ время, по истечении которого полученный предприятием чистый доход от продаж продукции полностью покроет
первоначально вложенный капитал

• время, по истечении которого полученный предприятием чистый доход от продаж сравняется с вмененными издержками

410. Бюджетный цикл состоит из:

• определения показателей для оценки деятельности;

√ планирования с участием всех центров ответственности, определения показателей для оценки деятельности и обсуждения
изменений в планах и их корректировки

• анализа отклонений фактических показателей от плановых;
• сравнения фактических и плановых показателей;
• обсуждения изменений в планах и их корректировки.

411. Операционный бюджет это:

• часть генерального бюджета, включающая частные бюджеты;

• часть генерального бюджета, включающая бюджеты капитальных вложений, движения денежных средств и прогнозируемый
баланс.

• нет верного ответа
• часть статистического бюджета
√ часть генерального бюджета, включающая помимо частных бюджетов, план прибылей и убытков

412. Начальное сальдо бюджета денежных средств – 200 тыс. ман. В октябре предполагаются поступления на расчетный счет – 150
тыс. ман., в кассу – 80 тыс. ман. Планируемые затраты октября:



• оплата коммунальных услуг – 10 тыс. ман.;
• амортизация – 8 тыс. ман.
• оплата материалов – 30 тыс. ман.;
• погашение процентов за пользование кредитом – 5 тыс. ман.;
√ выплата заработной платы – 40 тыс.  ман.,

413.

Из бюджета продаж предприятия следует, что в октябре будет реализовано 12 5 единиц продукта А и 30 0 единиц продукта Б.
Цена реализации продукта А – 20 ман., продукта Б – 30 ман. Вознаграждение, причитающееся коммерческому отделу,
составляет 10 % от объемов продаж продукта А и 8% - продукта Б. В соответствии с бюджетом отделу продаж будет
начислено вознаграждение в сумме:

• 105 0 ман.
• 2000.0
•  нет вернрого ответа
√ 97 0 ман.
• 100 0 ман.;

414. Предприятие производит 400 единиц изделий. Общая сумма его затрат составляет 80 тыс. ман., в т.ч. размер переменных
расходов – 50 тыс. ман. Гибкий бюджет затрат предприятия может быть представлен в виде:

• Y = 80 000 + 150X;
• Y = 50 000 + 135X.
√ Y = 30 000 + 125X
• Y = 110 000 + 145X.
• все ответы верны

415. Предприятие производит 200 единиц изделий. Общая сумма его затрат составляет 50 тыс. ман., в т.ч. размер постоянных
расходов – 20 тыс. ман. Гибкий бюджет затрат предприятия может быть представлен в виде:

• Y = 40 000 + 125X;
• Y = 50 000 + 100X.
• все ответы верны
• Y = 110 000 + 180X.
√ Y = 20 000 + 150 X

416. Совокупные издержки представлены  формулой  3200=400+2 X. Найдите количество произведенной продукции ;

• 1 800 манат;
• ни один ответ не верен
• 2 000 ман;
• 3 000 ман.;
√ 1 400 ман;

417. Совокупные издержки представлены  формулой  Y=400+2 X. При выпуске 500 единиц изделий планируемые затраты
организации составят ;

√ 1 400 ман
• 2 000 ман;
• 3 000 ман
• ни один ответ не верен.
• 1 800 манат

418. Предприятие производит 400 единиц изделий. Общая сумма его затрат составляет 80 тыс. ман., в т.ч. размер постоянных
расходов – 30 тыс. ман. Гибкий бюджет затрат предприятия может быть представлен в виде:

• Y = 110 000 + 145X.
√ Y = 30 000 + 125X
• Y = 80 000 + 150X;
• все ответы верны
• Y = 50 000 + 135X.



419. В процессе подготовки операционного бюджета последним этапом является подготовка:

• прогнозируемого баланса;
• все ответы верны
• плана продаж
√ плана прибылей и убытков;
• бюджета денежных средств.

420. Бюджет денежных средств разрабатывается до:

• плана прибылей и убытков;
• бюджета капитальных вложений;
• все ответы верны
• бюджета продаж;
√ прогнозируемого баланса.

421. Генеральный  бюджет – это бюджет

• рассчитанный на конкретный уровень деловой активности организации.
• все ответы верны
• показывающий планируемые показатели на предстоящий год для сегмента или отдельной функции компании
√ охватывающий общую деятельность предприятия 

• предусматривающий несколько альтернативных вариантов объема реализации и всевозможные корректировки затрат и
доходов в зависимости от изменения объемов

422. Операционный  бюджет – это бюджет

• рассчитанный на конкретный уровень деловой активности организации.
• все ответы верны
• охватывающий общую деятельность предприятия 
√ показывающий планируемые показатели на предстоящий год для сегмента или отдельной функции компании

• предусматривающий несколько альтернативных вариантов объема реализации и всевозможные корректировки затрат и
доходов в зависимости от изменения объемов

423. Гибкий бюджет – это бюджет

• показывающий планируемые показатели на предстоящий год для сегмента или отдельной функции компании
• охватывающий общую деятельность предприятия 
• все ответы верны

√ предусматривающий несколько альтернативных вариантов объема реализации и всевозможные корректировки затрат и
доходов в зависимости от изменения объемов

• рассчитанный на конкретный уровень деловой активности организации.

424. Статический бюджет – это бюджет

√ рассчитанный на конкретный уровень деловой активности организации.
• охватывающий общую деятельность предприятия 

• предусматривающий несколько альтернативных вариантов объема реализации и всевозможные корректировки затрат и
доходов в зависимости от изменения объемов

• все ответы верны
• показывающий планируемые показатели на предстоящий год для сегмента или отдельной функции компании

425. Этапами бюджетного цикла являются:

• планирование деятельности организации и ее центров ответственности;
• корректировка планов, с учетом предложенных поправок.
• обсуждение возможных изменений в планах, связанных с новой ситуацией;
√ все ответы верны
• определение показателей, которые будут использоваться при оценке деятельности;

426. Важнейшими функциями бюджета являются:



• планирование деятельности организации;
• создается объективная основа оценки результатов деятельности организации в целом и ее подразделений;
• оценка выполнения планов центрами ответственности и их руководителями.
• координация деятельности различных подразделений организации;
√ все ответы верны

427. В процессе бюджетирования используется:

• лишь фактическая, документально подтвержденная бухгалтерская информация;
• нет верного ответа
• данные прошлых периодов
√ как прогнозные, так и фактические данные
• лишь прогнозные данные и оценки на будущее;

428. В управленческом учете выделяют следующие виды бюджетов:

• генеральные и негенеральные
• нет верного ответа
• гибкие и негибкие
√ генеральный , частные,  гибкие и статические;
• плановые и внеплановые;

429. Предприятие производит 400 ед. продукции. Общая сумма его затрат составляет 80 000 ман., размер постоянных расходов
–з0 000 ман. Гибкий бюджет затрат предприятия может быть представлен  в виде:

• Y=80 000+125X
• Y=80 000+125X
• Y=80 000+125X
√ Y=80 000+125X
• Y=80 000+125X

430. Поведение издержек организации описывается формулой  Y=800+4 X. При выпуске 400 единиц изделий планируемые затраты
организации составят ;

• 3 000 ман.
• ни один ответ не верен
• 1 800 ман
√ 2 400 ман
• 2 000 ман

431. Бюджет денежных средств составляется до:

• плана прибылей и убытков
• ни один ответ не верен
• бюджет продаж
√ прогнозный бухгалтерский баланс
• бюджет капитальных вложений

432. На основе данных, сформированных в плане продаж, формируется:

• план продаж
• бюджет затрат на оплату труда
• бюджет прямых материальных затрат
√ план производства
• план производства

433. Структура формы бюджетов:

• зависит от объема готовой продукции



• нет верного ответа
• стандартизирована
• не зависит от объекта планирования, размера организации и степени квалификации разработчиков
√ не стандартизирована, зависит от объекта планирования, размера организации и степени квалификации разработчиков

434. Бюджет, охватывающий общую деятельность предприятия называется генеральный:

• частный бюджет
• финансовый бюджет
√ бюджет
• операционный бюджет
• гибкий бюджет

435. Последним шагом при подготовке общего бюджета является составление:

• бюджета коммерческих расходов
• прогнозного отчета о прибылях и убытках
• нет верного ответа
• отчета о движении денежных средств
√ прогнозного отчета о финансовом положении

436. Генеральный бюджет состоит из:

• статистического, операционного и финансового
• гибкого, операционного и статистического
• статистического и операционного
• статистического и финансового
√ операционного  и финансового

437. При подготовке бюджета денежных средств необходимо концентрироваться:

• только на времени фактических поступлений средств
• нет верного ответа
• на времени совершения хозяйственных операций
√ на времени фактических поступлений и платежей средств
• только на времени фактических платежей средств

438. Последним шагом при подготовке оперативного бюджета является составление:

• бюджета коммерческих расходов
√ прогнозного отчета о прибылях и убытках
• отчета о движении денежных средств
• прогнозного отчета о финансовом положении
• бухгалтерского баланса

439. Использование материалов определяется:

• бюджетом закупки / использования материалов
• бюджетом коммерческих расходов
• бюджетом продаж
√ бюджетом производства
• все ответы верны

440. За разработку бюджета коммерческих расходов несет ответственность:

• отдел снабжения
√ отдел продаж
• отдел маркетинга
• все ответы верны
• отдел производства



441. Какой текущий (операционный) бюджет является отправной точкой в процессе разработки общего бюджета:

• бюджет коммерческих расходов
√ бюджет продаж
• бюджет закупки / использования материалов
• нет верного ответа
• бюджет производства

442. Бюджет, составленный для структурного подразделения предприятия, называется:

• статистический бюджет
√ Частный
• финансовый
• производственный
• гибкий

443. Бюджет, используемый для анализа фактически достигнутых показателей, называется:

• статистический бюджет
√ Гибкий
• финансовый
• производственный
• частный

444. Бюджет составленный для определенного диапазона деловой активности организации называется:

• гибкий
√ статистический бюджет
• финансовый
• производственный
• частный

445. Последним разделом финансового бюджета является:

• бюджет капитальных вложений
√ прогнозный баланс
• бюджет продаж
• бюджет производства
• бюджет движения денежных средств

446. Бюджетным циклом организации называется:

• период, на который составляется государственный бюджет
√ процесс составления организацией бюджета
• планирование бюджета на социальное развитие
• нет верного ответа
• планирование бюджета свободного времени

447. Бюджет производства определяет

• виды и количество продукции, которые должны быть реализованы в бюджетном периоде
√ виды и количество продукции, которые должны быть произведены в бюджетном периоде
• виды и количество продукции, которые должны быть переданы безвозмездно
• нет верного ответа
• виды и количество продукции, которые должны быть произведены и реализованы в бюджетном периоде

448. Центры финансовой отчетности — это:

• структурные единицы предприятия, которые отчитываются за остаток наличных денежных средств



√ структурные единицы предприятия, для которых формируются планы и которые отчитываются за результаты их выполнения
• структурные единицы предприятия, которые формируют отчет об изменении капитала
• нет верного ответа
• структурные единицы предприятия, которые отчитываются за остаток запасов на складе

449. Балансовое уравнение запасов имеет следующий вид:

• Запасы на начало периода + Поступление запасов в течение периода = Выбытие запасов в течение периода – Запасы на конец
периода

√ Запасы на начало периода + Поступление запасов в течение периода = Выбытие запасов в течение периода + Запасы на конец
периода

• Запасы на начало периода - Запасы на конец периода = Выбытие запасов в течение периода - Поступление запасов в течение
периода

• Нет верного ответа

• Запасы на начало периода + Запасы на конец периода = Выбытие запасов в течение периода + Поступление запасов в течение
периода

450. Какой из перечисленных планов/бюджетов представляет планируемый баланс предприятия на конец предстоящего
бюджетного периода:

• план/бюджет общехозяйственных затрат
√ прогнозный баланс
• план/бюджет продаж
• нет верного ответа
• план/бюджет производственной себестоимости

451. К финансовым планам относят:

• план общехозяйственных затрат
√ прогнозный баланс
• план продаж
• все ответы верны
• бюджет производственной себестоимости

452. Процедура планирования начинается с составления:

• нет верного ответа
• план производства
√ бюджета продаж
• бюджеты инвестиций
• плана коммерческих затрат

453. Генеральный бюджет организации состоит из:

• жесткого и гибкого бюджетов
√ операционного и финансового бюджетов
• оперативного и статистического бюджетов
• нет верного ответа
• бюджета продаж и бюджета производства

454. Генеральный бюджет — это:

• совокупность планов, составленных для основных производственных подразделений предприятия
√ совокупность планов, составленных для предприятия в целом
• совокупность планов, составленных для непроизводственных подразделений предприятия
• все ответы верны
• совокупность планов, составленных для дополнительных производственных подразделений предприятия

455. Планирование «с нуля» предполагает:

• принятие косвенных затрат равными «нулю»



√ составление планов без учета данных прошлых периодов
• отсутствие прибыли
• нет верного ответа
• принятие заработной платы руководителя организации равной «нулю»

456. План прибылей и убытков предшествует разработке:

• бюджета продаж
√ финансового бюджета
• генерального бюджета
• нет верного ответа
• бюджета производства

457. "План производства" определяет:

• номенклатуру и количество продуктов, обрабатываемых в течение периода
√ номенклатуру и количество продуктов, которые должны быть выпущены в периоде
• номенклатуру и количество продуктов, которые должны быть сняты с производства
• нет верного ответа
• номенклатуру и количество продуктов, которые должны быть выпущены и реализованы в периоде

458. "План закупки материалов" составляется на основе "Плана потребности в материалах" с учетом:

• наличия запасов материалов на начало планируемого периода
√ запаса материалов на начало и конец планируемого периода
• наличия незавершенного производства на начало планируемого периода
• наличия незавершенного производства на конец планируемого периода
• необходимой величины запасов материалов на конец планируемого периода

459. Планирование на период до 1 года можно охарактеризовать как:

• Тактическое
√ Текущее
• Перспективное
• Нет верного ответа
• Стратегическое

460. Период планирования — это:

• временной промежуток, в течение которого менеджеры предприятия составляют план
√ временной промежуток, на который составляются и в течение которого реализуются планы
• временной промежуток, в течение которого менеджеры предприятия составляют и согласовывают план
• Нет верного ответа
• временной промежуток, в течение которого менеджеры предприятия согласовывают план

461. Финансовый бюджет включает:

• бюджет продаж, бюджет капитальных вложений, бюджет движения денежных средств
√ бюджет капитальных вложений, бюджет движения денежных средств, прогнозный баланс
• бюджет продаж, бюджет движения денежных средств
• все ответы верны
• бюджет продаж, бюджет движения денежных средств, прогнозный баланс

462. Первым в процедуре оперативного планированиясоставляется:

• «План продаж»
√ план, определяющий «узкое место»
• «План производства»
• Нет верного ответа
• «План движения денежных средств»



463. Отклонение переменных затрат между значением по гибкому бюджету и фактическим значением (отклонение по затратам на
ед. продукта) определяется по формуле:

• плановое количество выпущенных продуктов х (фактическая величина переменных затрат на единицу продукта - плановая
величина переменных затрат на единицу продукта)

√ фактическое количество выпущенных продуктов х (фактическая величина переменных затрат на единицу продукта - плановая
величина переменных затрат на единицу продукта)

• плановое количество выпущенных продуктов х (фактическая величина переменных затрат на единицу продукта + плановая
величина переменных затрат на единицу продукта)

• нет верного ответа

• (фактическое количество выпущенных продуктов - плановое количество выпущенных продуктов) х плановая величина
переменных затрат на единицу продукта

464. В результате составления бюджета становится ясно:

• удовлетворит ли производимая продукция покупателя
√ какую прибыль получит предприятие при одобрении того или иного плана развития
• как измениться деловая активность предприятия
• нет верного ответа
• какие финансовые результаты получит конкурент

465. По степени взаимосвязи между финансовым и управленческим учетом различают две системы:

• общую и автономную
• интегрированную и переплетенную
• самостоятельную и автономную
√ интегрированную и автономную
• интегрированную и монистическую

466. Управленческие отчеты формируются:

• ежедневно
• ежедекадно
• ежемесячно
√ периодичность определяется  востребованностью  информации, содержащейся в управленческих отчетах
• еженедельно

467. Показатель маржинального дохода формируется в системе:

• финансового учета;
• нет верного ответа
• налогового учета
√ управленческого учета
• в обеих системах одновременно.

468. При автономном варианте организации учета:

• первичная информация обрабатывается один раз;
• нет верного ответа
• первичная информация может быть обработана или один раз, или два раза;
√ первичная информация обрабатывается дважды, что ведет к дополнительным трудозатратам.
• первичная информация не используется;

469. Предприятием производится 5 видов изделий из 10 наименований материалов. Сколько аналитических счетов потребуется для
отражения этой информации в системе бухгалтерского управленческого учета:

• 10.
• нет верного ответа
• 5;
• 15;



√ 50;

470. Состав и содержание внутренней сегментарной отчетности зависит от:

• ее организационной структуры
• степени профессиональной подготовленности управленческого персонала
√ размера организации
• размера предприятия и ее организационной структуры
• все ответы верны

471.
Удельные переменные расходы на производство полуфабриката центром прибыли Х составляют 20 ман. Отделение У имеет
возможность приобрести этот полуфабрикат на стороне за 28 ман., предлагается вдвое увеличить закурки у подразделения Х,
установив трансфертную цену в 24 ман.  В каких случаях выгодно данное предложение подразделению Х

• если установить трансфертную цену на уровне 25 ман
• центру прибыли Х сократить постоянные расходы на 100 ман
• все ответы верны
• нет правильного ответа
√ если увеличить объем закупок в 3раза при неизменных постоянных расходах центра прибыли Х

472.
Центр прибыли Х ежемесячно передает центру прибыли У 100 полуфабрикатов по трансфертной цене 30 ман. Она установлена
исходя из полной себестоимости полуфабриката (25 ман.) и прибыли подразделения Х(5 ман.). Отделение У имеет
возможность приобрести этот полуфабрикат на стороне за 28 ман. В этой ситуации подразделению У следует :

• провести переговоры для покупки полуфабрикатов за 28 ман у центра прибыли Х
• найти производителя , что бы купить дешевле.
• покупать полуфабрикаты у центра прибыли Х
• возможно любое решение вопроса, так как оно не влияет на оценку результатов работы подразделенияУ
√ покупать полуфабрикаты у стороннего поставщика

473. Целью трансфертного ценообразования является:

• стимулирование менеджеров организации к принятию эффективных управленческих решений
• оценка результатов деятельности центра ответственности

√ оценка результатов деятельности центра ответственности; стимулирование менеджеров организации к принятию эффективных
управленческих решений

• совершенствование организационной структуры предприятия
• оптимизация налогообложения организации

474. По каким признакам классифицируются центры ответственности

• по видам и составу производимой продукции
• по видам и составу производимой продукции; по видам производств
√ по отношению к процессу производства и внутреннего хозяйственного механизма
• по видам производимой продукции
• нет правильного ответа

475. В автономной подсистеме управленческого учета используются:

• непарные контрольные счета одного и того же наименования
• контрольные счета разных наименований
• нет верного ответа
• счета-окны
√ счета-экраны (зеркальные счета)

476. Центр инвестиций несет ответственность за

• сумму полученной прибыли
• все ответы верны
• генерируемые доходы
• производимые затраты



√ рентабельность капитала предприятия

477. Как по-другому называется интегрированная система организации бухгалтерского учета:

• двухкруговой
• нет верного ответа
• одновальной
√ однокруговой
• многокруговой

478. Возможные варианты организации управленческого учета:

• эффективный и неэффективный
• все ответы верны
• оперативный и неоперативный
√ автономный и интегрированный
• регулируемый и нерегулируемый

479. Сущность автономной системы управленческого учета:

• учет затрат на производство по элементам в разрезе контрольных счетов
• учет затрат на производство по статьям калькуляции и по элементам
• получение информации о доходах и расходах
• учет затрат на производство по статьям калькуляции

√ обособленное ведение финансового и управленческого учета, связь между ними осуществляется в помощью парных
контрольных счетов одного и того же наименования

480. В практике западного учета применяют следующие варианты связи уп-равленческой и финансовой бухгалтерии:

• гавтономную и линейную
• линейную и монистическую
• линейную
• монистическую
√ интегрированную и автономную

481. Традиционной отечественной бухгалтерской практике более соответствует вариант организации управленческого учета:

√ Интегрированный
• Автоматизированный
• Автономный
• Все ответы верны
• Двухкруговой

482. Правила ведения управленческого учета:

• основаны на общепринятых принципах бухгалтерского финансового учета
• Нет верного ответа
• определены в Законе о бухгалтерском учете
√ формируются организацией самостоятельно исходя из задач внутрифирменного управления
• определены в Налоговом кодексе АР

483. Какую систему бухгалтерского учета использует управленческий учет?

• Только автономную
• Только интегрированную
• нет верного ответа
• автономную и интегрированную
√ автономную или интегрированную

484. Организация управленческого учета на предприятии:



• зависит от решения инвесторов
• нет верного ответа
• зависит от решения дебиторов
√ зависит от решения администрации
• зависит от решения кредиторов

485. Создание центров ответственности позволяет на крупных предприятиях: 

• осуществлять контроль за дисциплиной труда
• осуществлять контроль за расходованием сырья и материалов
• безопасности и загрязнением окружающей среды
√ децентрализовывать ответственность за прибыль
• осуществлять контроль за техникой

486. Трансфертная цена должна позволять менеджеру подразделения принять решение, оптимальное

• для инвесторов
• нет верного ответа
• для покупателей
• для поставщиков
√ для организации в целом

487. В составе центра прибыли могут находиться:

• центры инвестиций и центры капитальных вложений
• нет верного ответа
• центры дохода и центры инвестиций
• центры инвестиций и центры затрат
√ центры дохода и центры затрат

488. На основе трансфертных цен производятся расчеты между

• Нет верного ответа
• Предприятием и бюджетом
√ Отделениями
• Покупателями и поставщиками
• Предприятиями

489. Центр ответственности, менеджер которого отвечает за получение доходов, но не за затраты –это:

• Центр затрат 
• Центры инвестиций
√ Центр доходов 
• Центр прибыли
• Все ответы верны 

490. Центры капитальных вложений (инвестиций) – это:

• центр ответственности, менеджер которого отвечает за получение доходов, но не за затраты. 
• это центр ответственности, менеджер которого отвечает только  за производимые затраты. 
• Нет верного ответа
• подразделение, руководитель которого отвечает за доходы и затраты своего подразделения.

√ подразделения организаций менеджеры которых контролируют не только затраты и доходы своих отделов, но и
эффективность использования инвестируемых в них средств

491. Центр прибыли– это:

• подразделения организаций менеджеры которых контролируют не только затраты и доходы своих отделов, но и
эффективность использования инвестируемых в них средств. 



• Нет верного ответа
• центр ответственности, менеджер которого отвечает за получение доходов, но не за затраты. 
• это центр ответственности, менеджер которого отвечает только  за производимые затраты
√ подразделение, руководитель которого отвечает за доходы и затраты своего подразделения

492. Центр доходов – это:

• это центр ответственности, менеджер которого отвечает только  за производимые затраты. 
• Нет верного ответа

• подразделения организаций менеджеры которых контролируют не только затраты и доходы своих отделов, но и
эффективность использования инвестируемых в них средств. 

√ центр ответственности, менеджер которого отвечает за получение доходов, но не за затраты. 
• подразделение, руководитель которого отвечает за доходы и затраты своего подразделения.

493. Под организацией управленческого учета понимают:

• систему условий и элементов построения учетного процесса с целью получения достоверной информации о хозяйственной
деятельности организации,

• систему управления производственной деятельностью
• систему осуществления контроля за рациональным использованием производственных ресурсов
√ все ответы верны

• систему условий и элементов построения учетного процесса с целью получения своевременной  информации о хозяйственной
деятельности организации,

494. Руководитель центра прибыли несет ответственность за: 

• затраты своего подразделения;
• нет верного ответа
• отпуск материалов в производство
• доходы своего подразделения;
√ затраты и доходы своего подразделения

495. Общим для финансового и управленческого учета является:

• операции могут отражаться лишь в стоимостных измерителях;
• нет верного ответа
• операции могут отражаться лишь в натуральных измерителях;
• целью ведения является составление бухгалтерского баланса;
√ информация является основой для принятия управленческих решений;

496.
При планируемом объеме реализации продукта в количестве 12 000 ед. переменные затраты на производство и сбыт должны
составить 600 000 ман. С помощью метода «гибкого бюджета» определить переменные затраты на производство и сбыт
продуктов в количестве 10 000 ед.:

√ 500000.0
• 550 000
• 600 000
• 250000.0
• 700 000

497. При планируемом объеме реализации продукта в количестве 12 000 ед. выручка должна составить 840 000 ман. С помощью
метода «гибкого бюджета» определить выручку для объема реализации продукта в количестве 10 000 ед.:

• 960000.0
• 250 000
• 500 000
√ 700 000
• 100 000

498. Порядок формирования центров ответственности в организации:



• ависит от сферы деятельности организации,
• зависит от отраслевой специфики,
• зависит от технологического процесса
• зависит от организационной структуры,
√ все ответы верны

499. Основными источниками информации для принятия управленческих решений по оценке деятельности центров
ответственности является:

• бухгалтерский баланс
• Нет верного ответа
• Оборотная ведомость
√ внутренняя отчетность предприятия
• Аудиторское заключение

500. Внутренняя управленческая отчетность используется для целей:

• составления бухгалтерской отчетности
• контроля за правильностью исчисления налогов
√ управленческого контроля
• предоставления информации внешним пользователям
• все ответы верны


